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1 Uvod 

Strateška procjena utjecaja na okoliš je postupak kojim se procjenjuju vjerojatno značajni utjecaji na okoliš i zdravlje 
ljudi koji mogu nastati provedbom strategije, plana ili programa, čime se stvara osnova za promicanje održivog 
razvoja kroz objedinjavanje uvjeta za zaštitu okoliša u strategije, planove i programe pojedinog područja. Time se 
omogućuje da se mjerodavne odluke o prihvaćanju strategija, plana i programa donose uz poznavanje mogućih 
značajnih utjecaja koje bi strategija, plan i program svojom provedbom mogli imati na okoliš, a nositeljima zahvata 
pružaju se okviri djelovanja i daje mogućnost uključivanja bitnih elemenata zaštite okoliša u donošenje odluka 
(Zakon o zaštiti okoliša (NN 80/13, 153/13, 78/15, 12/18, 118/18)).  

Svrha postupka SPUO je osigurati da posljedice po okoliš i zdravlje ljudi budu ocijenjene za vrijeme pripreme 
strategije, plana ili programa, prije utvrđivanja konačnog prijedloga i upućivanja u postupak donošenja. Postupak 
provedbe SPUO-a, također, pruža priliku dionicima da sudjeluju u postupku, a osigurava se i informiranje i 
sudjelovanje javnosti za vrijeme postupka donošenja odluka sukladno Uredbi o informiranju i sudjelovanju javnosti 
i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite okoliša (NN 64/08). 

Predmet ove Strateške studije utjecaja na okoliš (skraćeno: Studija) je procjena vjerojatno značajnih utjecaja na 
okoliš i zdravlje ljudi koji bi mogli nastati provedbom Plana gospodarenja otpadom Splitsko-dalmatinske županije 
za razdoblje 2024. – 2029. (u daljnjem tekstu: PGO SDŽ). Nositelj izrade i nadležno tijelo u postupku SPUO je 
Upravni odjel za zaštitu okoliša, komunalne poslove i infrastrukturu Splitsko-dalmatinske županije (u daljnjem 
tekstu: Nadležno tijelo). 

Postupak SPUO za PGO SDŽ provodi se temeljem odredbi Zakona o zaštiti okoliša, Zakona o zaštiti prirode 
(NN 80/13, 15/18, 14/19, 127/19, 155/23), Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja strategije, plana i programa na 
okoliš (NN 3/17) i Uredbe o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite 
okoliša.  

Postupak SPUO započeo je Odlukom o započinjanju postupka strateške procjene utjecaja na okoliš Plana 
gospodarenja otpadom Splitsko-dalmatinske županije, koju je Župan donio dana 20. ožujka 2024. (KLASA: 351-
02/24-0004/0035, URBROJ: 2181/1-10/01-24-0002). 

Za PGO SDŽ je proveden postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu sukladno Zakonu o zaštiti 
prirode. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja1 očitovalo se da je za PGO SDŽ potrebno provesti postupak 
Glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu s obzirom na to da je prethodnom ocjenom prihvatljivosti za 
ekološku mrežu nije isključena mogućnost značajnih negativnih utjecaja na cjelovitost i ciljeve očuvanja područja 
ekološke mreže (KLASA: UP/I 352-03/24-05/3, URBROJ: 517-10-2-3-24-3 od 2. veljače 2024. godine). 

Ovlaštenik za izradu ove Studije je tvrtka IRES EKOLOGIJA d.o.o. koja posjeduje suglasnost nadležnog 
ministarstva za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša i prirode. 

Nadležno tijelo provelo je postupak određivanja sadržaja Studije, sukladno članku 8. Uredbe o strateškoj procjeni 
utjecaja strategije, plana i programa na okoliš na način da je pribavilo mišljenja tijela određenih posebnim propisima 
o sadržaju Studije i razini obuhvata podataka koji se moraju obraditi u Studiji, vezano na područje djelokruga toga 
tijela. U postupku je osigurano sudjelovanje javnosti objavom Informacije o pokretanju postupka strateške 
procjene utjecaja na okoliš i određivanju sadržaja strateške studije utjecaja na okoliš Plana gospodarenja otpadom 
Splitsko-dalmatinske županije (KLASA: 351-02/24-0004/0035, URBROJ: 2181/1-10/07-24-0002 od 30. srpnja 
2024. godine) na službenim internet stranicama Splitsko-dalmatinske županije. Odluka o sadržaju Strateške studije 
o utjecaju na okoliš donesena je 16. rujna 2024. godine (KLASA: 351-02/24-0004/0035, URBROJ: 2181/01-
10/07-24-0024). 

  

 
1 Odlukom o proglašenju Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o ustrojstvu i djelokrugu tijela državne uprave (NN 57/24) od 16. 
svibnja 2024. poslove iz djelokruga dosadašnjeg Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja koji se odnose na zaštitu okoliša, zaštitu 
prirode i vodno gospodarstvo preuzima Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije. 
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1.1 Pregled sadržaja i glavnih ciljeva PGO SDŽ 

Planom gospodarenja otpadom Splitsko-dalmatinske županije za razdoblje 2024. – 2029. određuje se i usmjerava 
gospodarenje otpadom u Splitsko-dalmatinskoj županiji, odnosno na temelju analize postojećeg stanja na području 
gospodarenja otpadom kao i ciljeva gospodarenja otpadom utvrđenih Zakonom o gospodarenju otpadom (NN 
84/21, 142/23) i Planom gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2023. - 2028. (NN 84/23), 
određuju se mjere za unapređivanje postupaka pripreme za ponovnu uporabu, recikliranje i drugih postupaka 
oporabe i zbrinjavanja otpada. 

Gospodarenje otpadom u Splitsko-dalmatinskoj županiji provodi se putem javne usluge prikupljanja komunalnog 
otpada putem spremnika od pojedinog korisnika usluge („od vrata do vrata“), putem spremnika na javnim 
površinama te putem stacionarnih i/ili mobilnih reciklažnih dvorišta. Sakupljeni otpad odlaže se na kontrolirana 
odlagališta, a također je planirano odlaganje otpada u budućem Centru za gospodarenje otpadom Lećevica za kojeg 
je probni rad planiran u 2028. godini. Posljedica razvijene turističke djelatnosti Županije je i velika količina 
proizvedenog otpada iz turizma. 

Zbrinjavanje komunalnog otpada, kao i posebnih kategorija otpada, nedovoljno je riješeno na području Splitsko - 
dalmatinske županije te je potrebno uspostaviti organizirani sustav prevencije – izbjegavanja - adekvatne obrade i 
zbrinjavanja.  

Tijekom postupanja s otpadom, treba primijeniti odgovarajuću hijerarhiju (Slika 1.1). U svrhu sprječavanja nastanka 
otpada te primjene propisa i politike gospodarenja otpadom primjenjuje se red prvenstva gospodarenja otpadom, 
i to kako slijedi: 

• sprječavanje nastanka otpada,  

• priprema za ponovnu uporabu,  

• recikliranje,  

• drugi postupci oporabe npr. energetska oporaba  

• zbrinjavanje otpada.  

Takav sustav daje naglasak na ponovno korištenje, popravak, obnavljanje i recikliranje postojećih materijala i 
proizvoda. Ono što se smatralo „otpadom“ može se pretvoriti u resurs. 

 

Slika 1.1 Red prvenstva gospodarenja otpadom 

Nacrt PGO SDŽ utvrdio je da postojeći sustav gospodarenja otpadom nije u potpunosti zadovoljavajući te je u 
sljedećem programskom razdoblju nužno intenziviranje aktivnosti kao i koordinacija istih. 

Da bi se postigla stopa recikliranja komunalnog i sličnog otpada, nužno je nastaviti s provođenjem informativno-
obrazovnih aktivnosti usmjerenih na poticanje odvojenog sakupljanja otpada u okviru javne usluge, izgradnjom i 
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opremanjem dodatnih reciklažnih dvorišta i nabavom opreme i vozila za prijevoz otpada uključujući i plovila te 
izgradnjom infrastrukture za sortiranje otpada, recikliranje i oporabu. Paralelno s unaprjeđenjem sustava odvojenog 
sakupljanja nužan je i razvoj odgovarajućeg sustava za obradu komunalnog otpada. Najveće količine komunalnog 
otpada i dalje se bez prethodne obrade zbrinjavaju postupkom odlaganja te se ne ostvaruje dostatno smanjenje 
količina biorazgradivoga komunalnog otpada koji se odlaže na odlagališta. U tu svrhu potrebno je povećati 
postrojenja za materijalnu oporabu te osigurati odgovarajuće kapacitete za energetsku oporabu otpada. 

Također, potrebno je odrediti frakcije u otpadu koje je moguće oporabiti i sukladno tome razvijati sustav 
sakupljanja na kućnom pragu kojim će se prikupljati ciljane frakcije koje je moguće reciklirati. 

Kako bi se omogućila obrada biootpada neophodna je izgradnja kompostana, posebno u dijelovima velikog 
sezonskog povećanja komunalnog otpada. Paralelno s uspostavom sustava za obradu biootpada potrebno je 
intenzivno provoditi edukaciju o važnosti odvojenog sakupljanja biootpada. 

Uspostava sustava odvojeno prikupljenog otpada u Županiji je još u fazi realizacije na području pojedinih JLS te 
nije dovoljno razvijena svijest stanovništva o važnosti odvojenog sakupljanja otpada, tako da je potrebno uložiti 
dodatni napor da bi se u narednim godinama ostvario udio odvojeno prikupljenog otpada sukladno Strategiji 
gospodarenja otpadom RH i Planu gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2023. – 2028. godine. 

Učinkovitost korištenja resursa, odnosno, održivog razvoja gospodarstva i društva mjera je politike zaštite okoliša 
koja predstavlja izazov, kako na europskoj, tako i na razini RH. 

Sukladno članku 10. ZGO, gospodarenje otpadom i građenje građevina za gospodarenje otpadom od interesa su 
za Republiku Hrvatsku. Gospodarenje otpadom i učinkovitost gospodarenja otpadom osiguravaju Vlada Republike 
Hrvatske i nadležno ministarstvo propisivanjem mjera gospodarenja otpadom. 

Sukladno stavku 4. članka 10. ZGO, izvršno tijelo JLS i izvršno tijelo JP(R)S dužno je na svom području osigurati 
uvjete i provedbu propisanih mjera gospodarenja otpadom. 

1.2 Popis projekata važnih za provedbu PGO SDŽ 

Popis projekta važnih za provedbu Plana polazi od kapaciteta postrojenja i/ili građevine za oporabu za oporabu ili 
zbrinjavanje otpada prema PGO RH 2023.-2028. Ovisno o raspoloživim kapacitetima u PGO RH 2023.-2028. 
određeni su projekti izgradnje ili proširenja kapaciteta građevina i uređaja za gospodarenja otpadom kroz aktivnosti 
kako je opisano u nastavku. Slijedom poštivanja hijerarhije planskih dokumenata gospodarenja otpadom aktivnosti 
iz PGO RH 2023.-2028. su mjere PGO SDŽ. 

Projekti na području SDŽ koje je potrebno provesti za ostvarivanje ciljeva gospodarenja otpadom u planskom 
razdoblju 2024.-2029. određeni su sljedećim aktivnostima iz PGO RH 2023.-2028.: 

- A 1.2. Izgradnja i opremanje novih postrojenja za sortiranje odvojeno prikupljenog papira, kartona, metala, 
stakla, plastike i dr. (sortirnica) i/ili povećanje kapaciteta i tehnološko unaprjeđenje postojećih postrojenja  

- A. 1.3. Izgradnja i opremanje reciklažnih dvorišta i nabava mobilnih reciklažnih dvorišta -A 1.4. Izgradnja 
i opremanje novih postrojenja i/ili povećanja kapaciteta i tehnološko unaprjeđenje postojećih postrojenja 
za recikliranje  

- A 1.5. Izgradnja i opremanje postrojenja za biološku obradu odvojeno prikupljenog biootpada  
- A 5.3. Izgradnja CGO Lećevica za obradu ne više od 110 000 t miješanog komunalnog otpada godišnje  
- A.11.1. Izrada dokumentacije i sanacijski radovi na odlagalištu neopasnog otpada  
- PSNO A.11.1. Uspostava centara za ponovnu uporabu. 

U sljedećoj tablici (Tablica 1.1) je dan popis projekata važnih za provedbu PGO SDŽ i njihova poveznica s 
aktivnostima PGO RH. 

Tablica 1.1 Popis projekata na području Splitsko-dalmatinske županije važnih za provedbu PGO SDŽ 

Projekti na području SDŽ važni za 
provedbu Plana* 

Aktivnosti u PGO RH 2023.-2028. 
Planirane građevine i uređaji 
za gospodarenje otpadom 

na području SDŽ 

Mjere PGO 
SDŽ za 

razdoblje 
2024.-2029* 

Izgradnja i opremanje novih 
postrojenja za sortiranje odvojeno 
prikupljenog papira, kartona, 

A 1.2. Izgradnja i opremanje novih 
postrojenja za sortiranje odvojeno 
prikupljenog papira, kartona, 

Sortirnice Mjera 21.  
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metala, stakla, plastike i dr. 
(sortirnica) i/ili povećanje 
kapaciteta i tehnološko 
unaprjeđenje postojećih postrojenja 

metala, stakla, plastike i dr. 
(sortirnica) i/ili povećanje 
kapaciteta i tehnološko 
unaprjeđenje postojećih postrojenja 

Građevine za biološku obradu 
otpada (kompostane i bioplinska 
postrojenja) 

A 1.5. Izgradnja i opremanje 
postrojenja za biološku obradu 
odvojeno prikupljenog biootpada 

Kompostane  
Bioplinska postrojenja  

Mjera 1.  

Izgradnja CGO Lećevica 

A 5.3. Izgradnja CGO Lećevica za 
obradu ne više od 110.000 t 
miješanog komunalnog otpada 
godišnje. 

Centar za gospodarenje 
otpadom  

Mjera 2.  

Sanacija odlagališta neopasnog 
otpada nakon zatvaranja 

A 11.1 Izrada dokumentacije i 
sanacijski radovi na odlagalištu 
neopasnog otpada 

- Mjera 3.  

Reciklažna dvorišta i mobilna 
reciklažna dvorišta 

A 1.3. Izgradnja i opremanje 
reciklažnih dvorišta i nabava 
mobilnih reciklažnih dvorišta 

Reciklažna dvorišta i 
mobilna reciklažna dvorišta 

Mjera 19.  

Uspostava centara za ponovnu 
uporabu 

PSNO A 11.1. Uspostava centara za 
ponovnu uporabu 

Centri za ponovnu uporabu Mjera 8.  

Građevine za gospodarenje muljem 
iz uređaja za pročišćavanje otpadnih 
voda 

- 

Građevine za gospodarenje 
muljem iz uređaja za 
pročišćavanje otpadnih voda 
na području Grada 
Imotskog, Grada Omiša, 
Općine Vrgorca, Grada 
Vrlike i Grada Trilja te na 
području aglomeracije 
Kaštela – Trogir, Split – 
Solin i Sinj  

Mjera 27.  

Kazeta za građevni otpad koji sadrži 
azbest 

- 
Na postojećem odlagalištu 
Wellington i Vučje brdo – 
Plano 

Mjera 28. 

Izgradnja bioplinskih postrojenja u 
SDŽ  

- Bioplinska postrojenja Mjera 29.  

Pretovarna stanica - 
Pretovarna stanica Brač, 
Zagvozd, Sinj, Split, Hvar, 
Vis 

Mjera 30. 

Razmatranje lokacija postrojenja za 
recikliranje plastike, stakla, papira i 
kartona u SDŽ 

A 1.4. Izgradnja i opremanje novih 
postrojenja povećanja tehnološko 
kapaciteta i/ili i unaprjeđenje 
postojećih postrojenja recikliranje 

 Mjera 31. 

*Provedba projekata odgovara mjerama PGO SDŽ u Tablica 1.2 u kojoj su navedeni nositelji i rokovi provedbe te 
poveznica s mjerama PGO SDŽ 

1.3 Mjere Plana gospodarenja otpadom Splitsko-dalmatinske županije 

U sljedećoj tablici (Tablica 1.2) navedene su mjere i preporuke PGO SDŽ i njihova povezanost s vrstama otpada 
na koje se odnose ciljevi PGO RH 2023.-2028. te povezanost s aktivnostima iz PGO RH 2023.-2028. i 
zakonodavstvom koji čine osnovu za mjere i preporuke PGO SDŽ. Osnova za navedene mjere SDŽ su također 
mjere i aktivnosti definirane Programom sprječavanja nastanka otpada (PSNO) u kojima su nositelji i/ili sunositelji 
za provedbu mjera i aktivnosti jedinice lokalne samouprave (JLS) i/ili jedinice područne (regionalne) samouprave 
(JP(R)S). Za svaku od mjera i preporuka PGO SDŽ u tablici su navedeni nositelji, sunositelji i rokovi provedbe.  

Mjere i preporuke PGO SDŽ su grupirane u sljedeće skupine: 

1. Provedba projekata važnih za provedbu PGO SDŽ  
2. Mjere potrebne za ostvarenje ciljeva smanjivanja ili sprječavanja nastanka otpada, uključujući izobrazno-

informativne aktivnosti i akcije prikupljanja otpada  
3. Mjere prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada  
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4. Mjere odvojenog prikupljanja opasnog komunalnog otpada, otpadnog papira i kartona, otpadnog metala, 
stakla i plastike te glomaznog otpada  

5. Planirane građevine i uređaji za gospodarenje otpadom za unaprjeđenje sustava gospodarenja otpadom 
SDŽ. 

Skupina mjera „Provedba projekata važnih za provedbu PGO SDŽ“ obuhvaća samo projekte navedene kao 
aktivnosti PGO RH 2023.-2028. Ostali projekti planirani na području SDŽ navedeni u skupini „Planirane 
građevine i uređaji za gospodarenje otpadom za unaprjeđenje sustava gospodarenja otpadom SDŽ“ su projekti 
planirani PP SDŽ te planirani projekti prema dostavljenim podacima JLS. Na kraju su navedene mjere iz PGO RH 
2023.-2028. kojima je sunositelj SDŽ ili JLS. 

Sprječavanje nastanka komunalnog otpada kroz propisane mjere doprinijet će povećanju ponovne uporabe otpada 
te smanjiti količine ukupnog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada odloženog na odlagališta 
otpada. Mjere su koncipirane na način da osiguraju jačanje kružnosti i smanjenje nastanka otpada kroz usmjerenje 
na proizvode koji su u kontekstu lanaca vrijednosti prepoznati kao ključni za uklanjanju prepreka širenju tržišta za 
kružne proizvode: elektronički uređaji, baterije i vozila, ambalaža, plastika, tekstilni proizvodi, građevinski 
proizvodi i hrana. 

Kako bi se uspješno provele mjere za smanjivanje i/ili sprječavanje nastanka otpada kao i ostale mjere potrebne za 
uspješnu provedbu sustava gospodarenja otpadom potrebno je kontinuirano educirati stanovništvo provedbom 
izobrazno – informativnih aktivnosti te organizacijom akcija prikupljanja otpada. 

Prikupljanjem miješanog komunalnog otpada i prikupljanja biorazgradivog komunalnog otpada smatra se 
prikupljanje tog otpada na području pružanja usluge putem spremnika od pojedinih korisnika i prijevoz tog otpada 
do ovlaštene osobe za obradu tog otpada. Po uspostavi CGO miješani komunalni otpad će se predavati u isti, a 
sve sukladno Sporazumu koje je izvršno tijelo jedinice lokalne samouprave dužno potpisati s CGO kojim će 
regulirati međusobne odnose vezane za predaju miješanog komunalnog otpada. 

Glavnu ulogu u uređenom cjelovitom sustavu gospodarenja komunalnim otpadom ima odvojeno prikupljanje 
korisnih komponenti na mjestu nastanka i njihova oporaba. Na taj način se izravno utječe na izbjegavanje i 
smanjenje količina komunalnog otpada. Mjesta nastanka komunalnog otpada su uglavnom domaćinstva, te javne i 
uslužne djelatnosti u kojima nastaju znatne količine tzv. opasnih materijala. Izdvajanje otpada na mjestu nastanka, 
prije mogućeg miješanja s ostalim komponentama komunalnog otpada naziva se primarna reciklaža. In situ 
reciklaža je izdvajanje iskoristivih dijelova otpada na samom mjestu nastajanja, tj. stanovnici sami sortiraju u 
posebnim spremnicima/vrećama ili donose na posebne platoe kao što su zeleni otoci i mobilno reciklažno dvorište. 
Stoga primarna reciklaža zauzima posebno mjesto u IVO konceptu, jer osim izdvajanja korisnih podrazumijeva i 
izdvajanje nekih štetnih komponenti komunalnog otpada, kako bi se u konačnici smanjio štetan potencijal 
preostalog dijela komunalnog otpada koji se obrađuje i odlaže. Ovaj način odvojenog skupljanja otpada na mjestu 
nastanka ima niz prednosti jer se odvija u neposrednoj blizu nastanka otpada, smanjuje se kontaminacija životnog 
prostora, sirovine su kvalitetnije jer imaju manje nečistoća, reduciraju se troškovi transporta i odlaganja, a 
prikupljeni materijali se mogu direktno plasirati na oporabu i reciklažu. 
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Tablica 1.2 Mjere i preporuke PGO SDŽ za razdoblje 2024.-2029. uz naznačene aktivnosti PGO RH 2023.-2028. koje se njima provode  

Cilj PGO RH 2023.-2028. Mjere i preporuke iz PGO SDŽ 
Osnova za mjeru i preporuku 
/Aktivnost iz PGO RH 2023.-

2028. 

Nositelj 
izvršenja plana 

Sunositelj 
izvršenja 

plana 
Rok provedbe 

1. PROVEDBA PROJEKATA VAŽNIH ZA PROVEDBU PLANA 

Cilj 1 – Komunalni otpad 

Mjera 1. PGO SDŽ  
Preporuka je na području SDŽ razmotriti i izabrati 
lokacije za izgradnju kompostana i/ili bioplinskih 
postrojenja za oko 30 000 t/god biootpada te za 
iste ishoditi potrebnu dokumentaciju. U skladu s 
člankom 10. stavkom 5. ZGO, preporuka je za više 
JLS sporazumno osigurati zajedničku provedbu 
propisanih mjera gospodarenja otpadom, a 
uzimajući u obzir cijenu i kapacitet građevina. 

A 1.5. Izgradnja i opremanje 
postrojenja za biološku obradu 
odvojeno prikupljenog biootpada 

JLS 
SDŽ, 

MZOZT 
2024.-2029. 

Mjera 2. PGO SDŽ  
Izgradnja CGO Lećevica 

A 5.3. Izgradnja CGO Lećevica za 
obradu ne više od 110.000 t miješanog 
komunalnog otpada godišnje. ZGO, 
članak 13., stavak 2. 

MZOZT 
SDŽ,  

FZOEU,  
EU 

2028. 

Mjera 2.a PGO SDŽ  
Procijeniti mogućnost povećanja kapaciteta za 
odlaganje otpada na odlagalištu Karepovac i 
drugim službenim odlagalištima na području SDŽ, 
uz strogo poštivanje zakonskih i okolišnih 
procedura, do izgradnje i uspostave CGO 
Lećevica. 

- 
Upravitelj 
odlagališta 

 

U roku odmah 
realizirati 
moguća 

proširenja 
kapaciteta 

odlagališta, uz 
strogo 

poštivanje 
zakonskih i 
okolišnih 

procedura. 

Mjera 2.b PGO SDŽ  
Do izgradnje CGO-a Lećevica, uspostaviti 
suradnju s najbližim izgrađenim centrima za 
gospodarenje otpadom (CGO) i u slučaju potrebe 
pokrenuti aktivnosti za privremeni odvoz otpada 
na te centre, uz strogo poštivanje zakonskih i 
okolišnih procedura. 

- 
JLS 

Upravitelj CGO 
 2024. -2029. 

Cilj 11. Sanirati lokacije 
onečišćene otpadom 

Mjera 3. PGO SDŽ  
Sanacija odlagališta neopasnog otpada nakon 
zatvaranja 

A 11.1. Izrada dokumentacije i 
sanacijski radovi na odlagalištu 
neopasnog otpada 

JLS - 2024.-2029. 



 
 
 

Strateška studija o utjecaju na okoliš 

 
Plana gospodarenja otpadom Splitsko-dalmatinske županije za razdoblje 2024. – 2029. - 
NETEHNIČKI SAŽETAK 

 

 
 

   8 

 

2. MJERE POTREBNE ZA OSTVARENJE CILJEVA SMANJIVANJA ILI SPRJEČAVANJA NASTANKA OTPADA, UKLJUČUJUĆI IZOBRAZNO 
INFORMATIVNE AKTIVNOSTI I AKCIJE PRIKUPLJANJA OTPADA 

Cilj 1. Komunalni otpad 
Specifični cilj: Sprječavanje 
nastanka biootpada 

Mjera 4. PGO SDŽ Promocija kućnog 
kompostiranja 

PSNO A 4.2. Organizaciju 
edukacijsko informativnih aktivnosti i 
događanja 

JLS FZOEU 2024.-2029. 

Mjera 5. PGO SDŽ Dostava kućnih kompostera 
na području svake JLS 

PSNO A 4.1. Nabava i distribucija 
kućnih kompostera 

JLS FZOEU 2024.-2029. 

Mjera 6. PGO SDŽ Sudjelovanje u Projektu 
procjene učinkovitosti mjere sprječavanja 
nastajanja biootpada putem kućnih kompostera 

PSNO A 3.4. Projekt procjene 
učinkovitosti mjere sprječavanja 
nastajanja biootpada putem kućnih 
kompostera 

MZOZT JLS 2025. 

Specifični cilj: Sprječavanje 
nastanka komunalnog otpada, 
EE otpada, otpadnog papira i 
kartona, građevnog otpada, 
otpadnog tekstila i obuće, 
ambalažnog plastičnog otpada 

Mjera 7. PGO SDŽ Izrada Plana sprječavanja 
nastanka otpada SDŽ 

PSNO A 10.2. Izrada plana 
sprječavanja nastanka otpada 

SDŽ - 
Nakon izrade 

smjernica 
Ministarstva 

Cilj 1. Komunalni otpad 
Specifični cilj: Sprječavanje 
nastanka komunalnog otpada, 
EE otpada, otpadnog tekstila i 
obuće 

Mjera 8. PGO SDŽ Preporuka je za JLS koje 
imaju u planu uspostavu centara za ponovnu 
uporabu razmotriti i izabrati lokacije za izgradnju 
centara za ponovnu uporabu te za iste ishoditi 
potrebnu dokumentaciju. U skladu s člankom 10. 
stavkom 5.ZGO, preporuka je za više JLS 
sporazumno osigurati zajedničku provedbu 
propisanih mjera gospodarenja otpadom, a 
uzimajući u obzir cijenu i kapacitet građevina. 

PSNO A 11.1. Uspostava centara za 
ponovnu uporabu 

JLS, 
CS  
PU 

MZOZT 2024.-2029. 

- 

Mjera 9. PGO SDŽ Ugradnja principa 
sprječavanja nastanka otpada (papir i karton, 
otpadna EE oprema) u redovnom radu gradske 
uprave i gradskih službi te trgovačkim društvima, 
ustanovama i institucijama čiji je osnivač i/ili 
(su)vlasnik JLS ili SDŽ 

- 

Upravni odjeli 
JLS i SDŽ, 

Tvrtke i 
ustanove kojima 
su osnivači JLS 

ili SDŽ 

- 2024.-2029. 

Cilj 1. Komunalni otpad  
Cilj 2. Otpadna ambalaža 
Cilj 3. Otpadni plastični 
proizvodi za jednokratnu 
upotrebu 

Mjera 10. PGO SDŽ Redovito ažuriranje 
informacija o sustavu gospodarenja otpadom na 
mrežnim stranicama JLS 

A 2.2. Provedba informativnih 
aktivnosti gospodarenja otpadom na 
razini JLS 

JLS - 2024.-2029. 

A 2.3. Organizacija događanja za 
jačanje suradnje i kapaciteta lokalne i 
područne (regionalne) samouprave 

MZOZT SDŽ 2024.-2029. 

Cilj 1. Komunalni otpad  
PSNO A 4.2. Izrada edukacijsko 
informativnih materijala 

JLS FZOEU 2024.-2029. 
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Specifični cilj: Sprječavanje 
nastanka biootpada 

PSNO A 4.3. Organizacija 
edukacijsko informativnih aktivnosti i 
događanja 

JLS FZOEU 2024.-2029. 

Cilj 1. Komunalni otpad  
Specifični cilj: Sprječavanje 
nastanka komunalnog otpada, 
EE otpada, otpadnog tekstila i 
obuće 

PSNO A 11.2. Izrada i distribucija 
promidžbenog materijala i 
organizacija radionica i drugih 
informativno edukativnih aktivnosti o 
ponovnoj uporabi i popravcima 

JLS,  
CS,  
PU 

MZOZT 2024.-2028. 

ZGO, članak 83., stavak 1., 2. ZGO, 
članak 114., stavak 1., 2. 

Cilj 1. Komunalni otpad 
Cilj 2. Otpadna ambalaža Cilj 
3. Otpadni plastični proizvodi 
za jednokratnu upotrebu 

Mjera 11. PGO SDŽ Izrada i provedba Plana 
izobrazno – informativnih aktivnosti na godišnjoj 
razini na razini JLS 

A 2.2. Provedba informativnih 
aktivnosti gospodarenja otpadom na 
razini JLS 

JLS - 2024.-2029. 

- 
Mjera 12. PGO SDŽ Izrada Izvješća o provedbi 
izobrazno-informativnih aktivnosti na razini JLS te 
dostava Izvješća Ministarstvu 

ZGO, članak 114., stavak 3. JLS  2024.-2029. 

Cilj 11. Sanirati lokacije 
onečišćene otpadom 

Mjera 13. PGO SDŽ Redovito saniranje lokacija 
onečišćenih otpadom odbačenim u okoliš 

A 13.1. Uklanjanje otpada s lokacija 
onečišćenih otpadom odbačenim u 
okoliš i mjere sprječavanja ponovnog 
odbacivanja te nabava i postavljanje 
opreme na saniranim lokacijama 
odbačenog otpada 

JLS  2024.-2029. 

Cilj 4. Građevni otpad  
Cilj 11. Sanirati lokacije 
onečišćene otpadom 

Mjera 14. PGO SDŽ Uvođenje nadzornih kamera 
radi efikasnijeg sprečavanja ilegalnog odbacivanja 
otpada 

A 13.2. Nabava tehnološke opreme 
(nadzorne kamere) radi efikasnijeg 
sprečavanja ilegalnog odbacivanja 
otpada 

MZOZT 
JLS,  
SDŽ 

2024.-2029. 

- 
Mjera 15. PGO SDŽ Promocija akcija 
prikupljanja otpada u JLS 

- JLS - 2024.-2029. 

- 

Mjera 16. PGO SDŽ Aktivno sudjelovanje JLS u 
akcijama prikupljanja otpada i Izrada Izvješća o 
provedenim akcijama prikupljanja otpada na razini 
JLS te dostava Izvješća Ministarstvu 

ZGO, članak 115., stavak 4. JLS - 2024.-2029. 

3. MJERE PRIKUPLJANJA MIJEŠANOG KOMUNALNOG OTPADA I BIORAZGRADIVOG KOMUNALNOG OTPADA 

Cilj 1. Komunalni otpad  
Cilj 2. Otpadna ambalaža  

Mjera 17. PGO SDŽ Redovito obavješćivati 
kućanstva o načinu prikupljanja miješanog 
komunalnog otpada, biorazgradivog komunalnog 
otpada i reciklabilnog komunalnog otpada u JLS 

A 2.2. Provedba informativnih 
aktivnosti gospodarenja otpadom na 
razini JLS ZGO, članak 83., stavak 1. 
i 2., ZGO članak 114., stavak 1. i 2. 

JLS - 2024.-2029. 
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Cilj 3. Otpadni plastični 
proizvodi za jednokratnu 
upotrebu 

Mjera 18. PGO SDŽ Osigurati uvjete za 
odvojeno sakupljanje biootpada za sve korisnike 
usluge koji ne provode kućno kompostiranje 

A 1.1. Nabava opreme, vozila i 
plovila za odvojeno prikupljanje 
papira, kartona, metala, plastike, 
stakla, tekstila, biootpada  
ZGO, članak 64., stavak 4. 

JLS 
SDŽ, 

MZOZT 
2024.-2029. 

4. MJERE ODVOJENOG PRIKUPLJANJA OPASNOG KOMUNALNOG OTPADA, OTPADNOG PAPIRA I KARTONA, OTPADNOG METALA, STAKLA I 
PLASTIKE TE GLOMAZNOG OTPAD 

Cilj 1. Komunalni otpad  
Cilj 2. Otpadna ambalaža  
Cilj 3. Otpadni plastični 
proizvodi za jednokratnu 
upotrebu 

Mjera 19. PGO SDŽ Izgradnja i opremanje 
reciklažnih dvorišta i nabava mobilnih reciklažnih 
dvorišta na području SDŽ:  
- Izgradnja i opremanje dva (2) reciklažna dvorišta 
u Gradu Splitu  
- Izgradnja i opremanje reciklažnog dvorišta ili 
nabava mobilnog reciklažnog dvorišta u 
gradovima: Grad Hvar, Grad Imotski, Grad 
Supetar i općinama; Milna (samostalno ili u 
suradnji s drugim JLS), Muć, Proložac  
-nabava mobilnog reciklažnog dvorišta u 
općinama: Bol, Brela, Hrvace, Lećevica, , 
Primorski Dolac, Pučišća, Runovići, Seget, Sutivan, 
i Gradac  
- Mobilna reciklažna dvorišta koja su uspostavljena 
na području Općina Sućuraj, Seget, Šolta i Postira 
upisati u Očevidnik reciklažnih dvorišta 

A 1.3. Izgradnja i opremanje 
reciklažnih dvorišta i nabava mobilnih 
reciklažnih dvorišta  
ZGO, članak 84., stavak 1., 2, 3 i 5 

JLS - 2024.-2029. 

Mjera 20. PGO SDŽ Nabava opreme i 
specijaliziranih vozila za odvojeno prikupljanje: 
metala, stakla, tekstila, papira, plastike i biootpada 
te opreme za odvojeno prikupljanje i obradu 
komunalnog otpada. 

A 1.1. Nabava opreme, vozila i plovila 
za odvojeno prikupljanje papira, 
kartona, metala, plastike, stakla, 
tekstila, biootpada  

JLS 
SDŽ, 

MZOZT 
2024.-2029. 

Mjera 21. PGO SDŽ Preporuka je za JLS koje 
imaju u planu izgradnju i opremanje novih 
postrojenja za sortiranje odvojeno prikupljenog 
papira, kartona, metala, stakla, plastike i dr. 
(sortirnica) razmotriti i izabrati lokacije za 
izgradnju istih te za iste ishoditi potrebnu 
dokumentaciju. U skladu s člankom 10. stavkom 5. 
ZGO, preporuka je za više JLS sporazumno 
osigurati zajedničku provedbu propisanih mjera 
gospodarenja otpadom, a uzimajući u obzir cijenu 
i kapacitet građevina. 

A 1.2. Izgradnja i opremanje novih 
postrojenja za sortiranje odvojeno 
prikupljenog papira, kartona, metala, 
stakla, plastike i dr. (sortirnica) i/ili 
povećanje kapaciteta i tehnološko 
unaprjeđenje postojećih postrojenja 

JLS, Komunalna 
društva 

SDŽ 2024.-2029. 

Mjera 21.a PGO SDŽ  - JLS SDŽ 2024.-2029. 
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Povećanje udjela odvojeno prikupljenog otpada s 
područja Grada Splita i JLS koje odlažu otpad na 
odlagalište Karepovac 

MZOZT 

Cilj 2. Otpadna ambalaža  
Cilj 3. Otpadni plastični 
proizvodi za jednokratnu 
upotrebu  
Cilj 6. Otpadne baterije i 
akumulatori  
Cilj 7. Otpadna električna i 
elektronička oprema  
Cilj 8. Otpadne gume i otpadna 
ulja 
Cilj 9. Unaprijediti sustav 
gospodarenja svim ostalim 
posebnim kategorijama otpada 
koji nisu obuhvaćeni ciljevima 
1-8 

Mjera 22. PGO SDŽ U novim planiranim 
reciklažnim dvorištima osigurati prihvat svih vrsta 
otpada određenih Zakonom o gospodarenju 
otpadom i relevantnim propisima iz područja 
gospodarenja otpadom. 

ZGO i njegovi provedbeni propisi 
Komunalna 

društva 
JLS 2024.-2029. 

Mjera 23 PGO SDŽ Sve lučke uprave i 
koncesionari luka posebne namjene donijeti i 
primijeniti Plan za prihvat i rukovanje otpadom i 
ostacima tereta. 

Pomorski zakonik, članak 56a 

Lučke uprave i 
koncesion-ari 
luka posebne 

namjene 

- 2024.-2029. 

Cilj 3. Otpadni plastični 
proizvodi za jednokratnu 
upotrebu 

Mjera 24. PGO SDŽ Izraditi pilot projekt 
prikupljanja izgubljenih ili odbačenih ribolovnih 
alata u moru. 

- FZOEU 
MZOZT, 
SDŽ, JLS 

2024.-2029. 

Mjera 25. PGO SDŽ Definirati 
prioritetna/frekventna iskrcajna mjesta/luke i 
opremiti ih odgovarajućom infrastrukturom koja 
će omogućiti prihvat za odvojeno prikupljanje 
morskog otpada i otpadnih ribolovnih alata te na 
odgovarajuće načine informirati ribare o 
mogućnosti korištenja opreme u lukama i uvesti ih 
u postojeći sustav gospodarenja otpadom u RH. 

- FZOEU 
MZOZT, 
SDŽ, JLS 

2024.-2029. 

Mjera 26. PGO SDŽ Izraditi Izvještaj odvojenom 
sakupljanju otpadnog ribolovnog alata koji 
sadržava plastiku, prijevozu i obradi ovoga otpada, 
sukladno obvezama Ugovoru FZOEU i SDŽ 

Pravilnik o ambalaži i otpadnoj 
ambalaži, plastičnim proizvodima za 
jednokratnu uporabu i ribolovnom 
alatu koji sadržava plastiku (NN 
137/23), članak 51, stavak 1 

FZOEU SDŽ 
FZOEU 

SDŽ 
2024.-2029. 

5. MJERE PROVEDBE PROJEKATA VAŽNIH ZA PROVEDBU PGO SDŽ / PLANIRANE GRAĐEVINE I UREĐAJI ZA GOSPODARENJE OTPADOM 

- 

Mjera 27. PGO SDŽ Razmatranje mogućnosti 
izvedbe postrojenja za obradu otpadnog mulja iz 
uređaja za pročišćavanje voda u obuhvatu uređaja 
planiranih u Županiji 

- 

SDŽ, Javni 
isporučitelji 

vodne usluge i 
odvodnje (JIVU) 

- 2024.-2029. 
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- 
Mjera 28. PGO SDŽ Razmatranje proširenja 
postojeće kazete za građevni otpad koji sadrži 
azbest na odlagalištu Košer 

- 
SDŽ, 

Komunalna 
društva 

- 2024.-2029. 

- 
Mjera 29. PGO SDŽ Izgradnja bioplinskih 
postrojenja u SDŽ 

- SDŽ, JLS - 2024.-2029. 

Cilj 1. Komunalni otpad 
Mjera 30. PGO SDŽ Izgradnja pretovarnih 
stanica 

- SDŽ, JLS - 2029. 

Cilj 1. Komunalni otpad 

Mjera 31. PGO SDŽ Preporuka je za JLS koje 
imaju u planu izgradnju postrojenja za recikliranje 
plastike, stakla, papira i kartona razmotriti i izabrati 
lokacije za izgradnju istih te za iste ishoditi 
potrebnu dokumentaciju. U skladu s člankom 10. 
stavkom 5. ZGO, preporuka je za više JLS 
sporazumno osigurati zajedničku provedbu 
propisanih mjera gospodarenja otpadom, a 
uzimajući u obzir cijenu i kapacitet građevina. 

A 1.4. Izgradnja i opremanje novih 
postrojenja i/ili povećanja kapaciteta i 
tehnološko unaprjeđenje postojećih 
postrojenja za recikliranje 

SDŽ - 2024.-2029. 

Cilj 4 Građevni otpad 

Mjera 32. PGO SDŽ Preporuka je za JLS koje 
imaju u planu izgradnju reciklažnih dvorišta za 
građevni otpad razmotriti i izabrati lokacije za 
izgradnju istih te za iste ishoditi potrebnu 
dokumentaciju. U skladu s člankom 10. stavkom 5. 
ZGO, preporuka je za više JLS sporazumno 
osigurati zajedničku provedbu propisanih mjera 
gospodarenja otpadom, a uzimajući u obzir cijenu 
i kapacitet građevina. 

A 8.3. Izgradnja i opremanje 
reciklažnih dvorišta za građevni otpad 
na kopnu i otocima 

MZOZT - 2024.-2029. 

Mjera 33. PGO SDŽ Preporuka je na otocima 
Braču i Hvaru razmotriti i izabrati lokacije 
posebnih stanica prikupljanja i obrade 
građevinskog otpada koja će biti ovlaštena za 
primanje građevnog otpada od građana i tvrtki te 
za iste ishoditi potrebnu dokumentaciju. 

- PU - 2024.-2029. 

Specifični cilj: Sprječavanje 
nastanka biootpada 

Mjera 34. PGO SDŽ Preporuka je na području 
SDŽ razmotriti i izabrati lokacije za iskorištavanje 
komine od maslina kao gnojivo ili biogorivo na 
području Općine Marina, makarskom području te 
na području otoka Brača za iste ishoditi potrebnu 
dokumentaciju. 

PSNO, PGO RH SDŽ  2024.-2029. 

MJERE ZA JLS SDŽ PROIZAŠLE IZ OPĆIH MJERA ZA GOSPODARENJE OTPADOM, OPASNIM OTPADOM I POSEBNIM KATEGORIJAMA OTPADA 
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Cilj 5. – Otpadna vozila 

Mjera 35. PGO SDŽ Svaka JLS SDŽ dužna je 
otpadna vozila predati sakupljaču otpadnih vozila 
uz zapisnik komunalnog redarstva, na obrascu koji 
određuje Fond uputom i koji objavljuje na svojim 
mrežnim stranicama. 

Pravilnik o gospodarenju posebnim 
kategorijama otpada u sustavu Fonda, 
članak 49., stavak 7. 

JLS - 2024.-2029. 

Mjera 36. PGO SDŽ Preporuka je na području 
SDŽ razmotriti i izabrati lokacije za oporabu 
otpadnih vozila te za iste ishoditi potrebnu 
dokumentaciju. 

- SDŽ - 2024.-2029. 

 

Mjera 36.a PGO SDŽ Svaka JLS dužna je 
osigurati sakupljanje i propisno zbrinjavanje lešina 
životinja i ostalih nusproizvoda s javnih površina 
putem ovlaštenih pravnih ili fizičkih osoba 
registriranih za tu djelatnost, te snositi troškove 
postupanja. 

Zakon o veterinarstvu, članak 102, 
stavak 1, 2 i 3 

JLS  2024.-2029. 

MJERE IZ PGO RH 2023. – 2028. KOJIMA JE SUNOSITELJ SDŽ ILI JLS 

Cilj 9. Unaprijediti sustav 
gospodarenja svim ostalim 
posebnim kategorijama otpada 
koji nisu obuhvaćeni ciljevima 
1 –8 

Mjera 37. PGO SDŽ Izraditi Studiju procjene 
količine otpada koji sadrži azbest u SDŽ 

A 6.5. Izrada Studije procjene količine 
otpada koji sadrži azbest po 
županijama 

FZOEU 
MZOZT, 
SDŽ, JLS 

2025. 

Mjera 38. PGO SDŽ Izraditi pilot projekte 
gospodarenja otpadom od cigaretnih filtera 

A 7.2. Priprema i provedba pilot 
projekata gospodarenje otpadom od 
cigaretnih filtera 

FZOEU 
MZOZT, 
SDŽ, JLS 

2024.-2029. 

Cilj 3. Otpadni plastični 
proizvodi za jednokratnu 
uporabu 

Mjera 39. PGO SDŽ Izraditi Plan provedbe 
aktivnosti za gospodarenje plastičnim proizvodima 
za jednokratnu upotrebu u SDŽ 

Pravilnik o ambalaži i otpadnoj 
ambalaži, plastičnim proizvodima za 
jednokratnu uporabu i ribolovnom 
alatu koji sadržava plastiku, članak 52 

FZOEU SDŽ 2024.-2029. 

Cilj 13. Unaprijediti nadzor nad 
gospodarenjem otpadom 

Mjera 40. PGO SDŽ Izobrazba sudionika 
uključenih u nadzor gospodarenja otpadom 

A 17.1. Provedba izobrazbe sudionika 
uključenih u nadzor gospodarenja 
otpadom 

MZOZT 
DIRH, JLS, 

SDŽ 
2024.-2029. 

CS – Civilni sektor 
DIRH – Državni inspektorat Republike Hrvatske 
FZOEU – Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost 
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2 Odnos PGO SDŽ s drugim odgovarajućim strategijama, 
planovima i programima 

U ovom poglavlju detaljno je obrađen prikaz strategija, planova i programa na nacionalnoj i županijskoj razini, 
svrha i ciljevi tih dokumenata te usporedba njihovih ciljeva s ciljevima PGO SDŽ. Analizom je utvrđeno da je 
PGO SDŽ usklađen sa sljedećim dokumentima:  

• Nacionalna razvojna strategija Republike Hrvatske do 2030. godine (NN 13/21)  

• Strategija prostornog razvoja Republike Hrvatske (NN 106/17)  

• Nacionalni plan oporavka i otpornosti 2021. – 2026.  

• Plan gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2023. - 2028. godine (NN 84/23)  

• Strategija prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj za razdoblje do 2040. godine s pogledom na 2070. 
godinu (NN 46/20)  

• Strategija niskougljičnog razvoja Republike Hrvatske do 2030. s pogledom na 2050. godinu (NN 63/21)  

• Strategija energetskog razvoja Republike Hrvatske do 2030. s pogledom na 2050. godinu (NN 25/20)  

• Strategija i akcijski plan zaštite prirode Republike Hrvatske za razdoblje od 2017. do 2025. godine (NN 72/17)  

• Plan upravljanja vodnim područjima do 2027. (NN 84/23)  

• Višegodišnji program gradnje komunalnih vodnih građevina za razdoblje do 2030. godine (NN 147/21)  

• Višegodišnji program gradnje regulacijskih i zaštitnih vodnih građevina i građevina za melioracije za razdoblje do 2030. 
godine (NN 140/24)  

• Program kontrole onečišćenja zraka za razdoblje od 2020. do 2029. godine (NN 90/19)  

• Prostorni plan Splitsko-dalmatinske županije (Službeni glasnik Splitsko-dalmatinske županije", broj 1/03, 8/04 (stavljanje 
izvan snage odredbe), 5/05 (usklađenje s Uredbom o ZOP-u), 5/06 (ispravak usklađenja s Uredbom o ZOP-u), 13/07, 
9/13, 147/15 (rješenja o ispravcima grešaka), 154/21)  

• Program Konkurentnost i kohezija 2021.-2027. 
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3 Postojeće stanje okoliša i mogući razvoj okoliša bez provedbe 
PGO SDŽ 

Pristup izrade zasniva se na međunarodno prihvaćenom okviru za izvještavanje o stanju okoliša – DPSIR (eng. 
driver, pressure, state, impact, response, hrv. pokretači, pritisak, stanje, utjecaj, odgovor) metodologiji. Ovaj okvir 
pretpostavlja uzročno-posljedične veze međusobno povezanih komponenti društvenih i ekonomskih sustava te 
okoliša. On prepoznaje lanac pokretačkih sustava i procesa pojedinih pritisaka na okoliš, posljedice tih pritisaka, tj. 
stanja okoliša koje generiraju različite probleme i utjecaje na okoliš. Navedeni pritisci i utjecaji ljudskih aktivnosti 
na sastavnice i čimbenike u okolišu za posljedicu imaju odgovor društva koji nizom mjera djeluje na sve karike 
lanca. Sukladno navedenoj metodologiji, postojeće stanje okoliša u Studiji analizira se kroz poglavlja:  

• pokretači promjena u okolišu – turizam, promet, poljoprivreda, industrija, energetika  

• opterećenja okoliša – otpad, otpadne vode, buka, svjetlosno onečišćenje, invazivne vrste  

• sastavnice okoliša i čimbenici u okolišu - sukladno Zakonu o zaštiti okoliša.  

Stanje okoliša analizira se koristeći relevantne značajke okolišne sastavnice ili čimbenika u okolišu koje jasno 
pokazuju trendove okolišnog razvoja i promjena. Kriterij kod analize stanja predstavljala je i dostupnost podataka, 
odnosno mogućnost kvantitativnog i kvalitativnog prikazivanja okolišnih značajki, koji će biti predmet procjene 
utjecaja na okoliš. Analiza postojećeg stanja i trendova pokretača promjena u okolišu, opterećenja okoliša te 
sastavnica i čimbenika u okolišu rezultirala je izdvajanjem postojećih okolišnih problema svih sastavnica i 
čimbenika u okolišu s aspekta područja primjene PGO SDŽ. 

3.1 Mogući razvoj okoliša bez provedbe PGO SDŽ 

Zrak 

Pritisak na kvalitetu zraka na području Županije, odnosno zone HR 5 Dalmacija koja je reprezentativna za ovo 
područje, evidentiran je u vidu prekoračenja ciljnih vrijednosti za O3. Zbog navedenog, kvaliteta zraka na području 
Županije je II. kategorije za O3, dok je za ostale onečišćujuće tvari I. kategorije. Budući da je onečišćenje prizemnim 
ozonom regionalni problem, očekuje se nastavak prekoračenja ciljnih vrijednosti koje mogu varirati od godine do 
godine.   

Klima i klimatske promjene  

Budući da je problem klimatskih promjena globalan i u svojim uzrocima i u svojim posljedicama, potrebna je 
dugoročna sveobuhvatna međunarodna suradnja kako bi se ovladalo ovim problemom. Globalna promjena klime 
povezana je s promjenama u globalnoj energetskoj ravnoteži Zemlje stoga je razumljivo zaključiti kako se i bez 
provedbe PGO SDŽ očekuje nastavak rasta godišnje temperature zraka, blago smanjenje količine oborine, blago 
povećanje broja sušnih razdoblja, povećanje učestalosti i intenziteta oborina u kratkom razdoblju i dr. što će imati 
utjecaj na okoliš, infrastrukturu i ljude. Bez primjene mjera prilagodbe i smanjenja ranjivosti u svim sektorima zbog 
novih uvjeta može se očekivati nastavak i intenziviranje dosadašnjih negativnih trendova. Posebice su ranjiva 
obalna područja gdje može doći do poplavljivanja uslijed podizanja razine mora i obalnih poplava. Ipak, iako će 
posljedice klimatskih promjena u budućnosti postati sve jače izražene, cjelokupno društvo sve više razvija svijest 
o potrebnoj promjeni i planiranju mjera prilagodbe na klimatske promjene kako kroz različite planove, strategije i 
programe, tako i na razini pojedinačnih projekata, zbog čega se može očekivati da će infrastrukturni i okolišni 
sustavi u budućnosti postati otporniji na negativne efekte klimatskih promjena. 

Geološke značajke i georaznolikost 

Bez provedbe PGO SDŽ, geološke značajke Županije ostale bi nepromijenjene ako se budućim aktivnostima ne 
bude zadiralo u dublje slojeve Zemljine kore. Georaznolikost je s druge strane pod stalnim pritiskom ljudske 
djelatnosti, među kojima je i gospodarenje otpadom. Ne provođenjem PGO SDŽ nastavilo bi se s onečišćenjem 
vrijednih elemenata georaznolikosti, posebice karakterističnih krških, fluviokrških i marinskih reljefnih oblika kao 
što su kanjoni, riječne obale, ponikve, speleološki objekti i prirodne obale kao rezultat nepropisnog odbacivanja 
otpada u okoliš.  

Tlo i poljoprivredno zemljište 
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Tlo kao jedan od najvažnijih i nezamjenjivih prirodnih resursa pod stalnim je opterećenjem u vidu onečišćenja iz 
različitih izvora, pa tako iz otpada. Stoga bi se bez provedbe određenih mjera PGO SDŽ nastavilo postojeće stanje 
kojim se iz otpada, posebice nepropisno odbačenog, onečišćuje tlo, ili bi došlo do negativnog trenda rasta nastalog 
i odloženog otpada zbog različitih ekonomsko-društvenih pritisaka (povećanje turizma), a sve to bi onemogućilo 
smanjenje oštećenja i fragmentacije tala i poljoprivrednog zemljišta. 

Vode 

Moguće promjene stanja vodnih tijela površinskih voda prikazane su na temelju podataka iz Izvatka iz Registra 
vodnih tijela dobivenih od strane Hrvatskih voda. Navedeni podaci opisuju mjerodavno stanje vodnih tijela 
proglašeno Planom upravljanja vodnim područjima do 2027. te očekivano procijenjeno stanje 2027. godine uz 
provedbu osnovnih mjera predviđenih spomenutim Planom. Analizom navedenih podataka utvrđeno je da se 
promjene stanja očekuju na 24 od 310 vodnih tijela površinskih kopnenih voda u Županiji. Na svim vodnim tijelima 
pozitivne promjene se očekuju uslijed predviđenog poboljšanja ocjene jednog ili više elemenata stanja. Najveći broj 
promjena stanja vezan je za ekološke odnosno osnovne fizikalno kemijske pokazatelje (poboljšanje saliniteta, 
smanjenje koncentracija amonija, nitrata, ukupnog dušika, BPK5), biološke pokazatelje (makrozoobentos 
saprobnost i opća degradacija) te kemijske pokazatelje. Za prijelazne i priobalne površinske vode nema promjena 
u ocjenama stanja, dakle zadržat će postojeće umjereno stanje i niti jedno tijelo neće ispunjavati ciljeve zaštite voda. 
Što se tiče podzemnih voda, očekuje se postizanje ciljeva za količinsko i kemijsko stanje kod TPV JKGI-12 Neretva  
i JOGN-13  Jadranski otoci. Nadalje, procjene za količinsko stanje TPV-a JKGI-11 Cetina i JKGI-10 Krka u 2027. 
godini su nepouzdane, zbog očekivanog nastavka pritiska od strane pokretača (promjena razine vode i izdašnosti 
– industrija, stanovništvo) na količinu, a moguće i na kemijsko stanje podzemnih voda.  

Bioraznolikost 

Bez provedbe PGO SDŽ neće doći do sanacije ilegalnih odlagališta otpada, izgradnje i opremanja postrojenja za 

recikliranje i obradu otpada te unaprjeđenja postojeće infrastrukture za gospodarenje otpadom, što posljedično ne 

bi dovelo do potencijalnog gubitka i degradacije rijetkih i/ili ugroženih stanišnih tipova, olakšanog širenja 

invazivnih vrsta te uznemiravanja i stradavanja strogo zaštićenih i ugroženih biljnih i životinjskih vrsta. Međutim, 

bez provedbe navedenih aktivnosti ne bi došlo ni do posrednog pozitivnog utjecaja na staništa i bioraznolikost 

smanjenjem količine nepravilno zbrinutog otpada, koji utječe na onečišćenje kopnenih i morskih staništa, gubitak 

podzemnih staništa zatrpavanjem otpadom te kopnenih staništa požarima. Bez provedbe PGO SDŽ također neće 

doći do provođenja informativnih aktivnosti i akcija prikupljanja otpada za javnost, čime osviještenost o ovoj 

problematici neće porasti. Ovo će posredno negativno djelovati na bioraznolikost zbog nedovoljne pažnje 

posvećene zbrinjavanju otpada i veće vjerojatnosti nepropisnog odlaganja otpada.     

Zaštićena područja prirode 

Bez provedbe PGO SDŽ izostali bi negativni utjecaji pojedinih aktivnosti na zaštićena područja prirode ukoliko 
se isti realiziraju na prirodnim i doprirodnim staništima zaštićenih područja. Primjerice, realizacijom aktivnosti 
izgradnje ili povećavanja kapaciteta građevina za gospodarenje otpadom došlo bi do gubitaka prirodnih i 
doprirodnih staništa zaštićenih područja što bi negativno utjecalo i na ugroženu i/ili zaštićenu floru i faunu 
zaštićenih područja. Međutim, bez provođenja PGO SDŽ izostale bi aktivnosti koje, kroz unaprjeđenje 
gospodarenja otpadom, pozitivno utječu na očuvanje zaštićenih područja prirode. U tom slučaju bi, primjerice, 
onečišćenje zaštićenih područja ilegalno odbačenim otpadom ostalo na istoj razini ili bi s porastom pritisaka od 
turizma i rekreacijskih aktivnosti nastavilo s negativnim trendom. Također, bilo bi otežano provođenje mjera i 
aktivnosti vezanih za sprječavanje nastanka otpada, njegovo propisno odlaganje i reciklažu što bi se potencijalno 
odrazilo i na daljnje ilegalno odlaganje u zaštićena područja prirode.  

Šumski ekosustav 

Šumama i šumskim zemljištem gospodari se prema principima potrajnog gospodarenja šumama koje optimalno i 
trajno ispunjavaju općekorisne funkcije šuma, sukladno šumskogospodarskim planovima. Bez provedbe PGO 
SDŽ izostali bi negativni utjecaji pojedinih aktivnosti na šumske ekosustave ukoliko se isti realiziraju na šumama i 
šumskom zemljištu. To se odnosi na aktivnosti izgradnje ili povećavanja kapaciteta građevina za gospodarenje 
otpadom. Realizacijom takvih aktivnosti došlo bi do gubitaka šuma i šumskog zemljišta te posljedično smanjenja 
gospodarskih i općekorisnih funkcija šuma. S druge strane, izostale bi aktivnosti za unaprjeđenje gospodarenja 
otpadom koje bi pozitivno utjecale na očuvanje šumskog ekosustava, odnosno ne bi se pridonijelo sprječavanju i 
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smanjenju nastanka otpada kao i smanjenju ilegalnog odlaganja otpada u šumama. Također, ne bi se realizirale 
aktivnosti sanacija onečišćenih lokacija kao i aktivnosti informiranja i edukacije o gospodarenju otpadom. 

Divljač i lovstvo 

Na području Županije se s divljači gospodari prema lovnogospodarskim osnovama, usklađenim sa 
šumskogospodarskim planovima. Lovnogospodarskim osnovama se regulira brojnost te dobna i spolna struktura 
divljači, a osobito propisanim odstrjelnim kvotama i prihranom divljači. Bez provedbe PGO SDŽ izostali bi 
negativni utjecaji pojedinih aktivnosti koje uključuju izgradnju građevina za gospodarenje otpadom na 
potencijalnim lovnoproduktivnim površinama divljači. S druge strane neprovođenjem aktivnosti unaprjeđenja 
gospodarenja otpadom poput povećanja kapaciteta za odvojeno prikupljanje i recikliranje otpada i sprječavanja 
nastanka otpada kao i sanacije ilegalnih odlagališta otpada i sprječavanja njihovog ponovnog nastanka ne bi došlo 
do smanjenja količine otpada, te bi se nastavio trend ilegalnog odlaganja otpada u prirodi čime se narušava kvaliteta 
lovnoproduktivnih površina. 

Krajobrazne karakteristike 

Problematika gospodarenja otpadom nije jedan od temeljnih razloga ugroženosti krajobraza u Splitsko-
dalmatinskoj županiji, međutim otpad, a posebice njegovo neadekvatno odlaganje, ugrožava krajobraz i vizualne 
značajke na lokalnoj razini. Procjenjuje se da će bez provedbe PGO SDŽ stanje krajobraza ostati generalno na 
istoj razini, a lokalne značajke krajobraza i vizualne kvalitete na područjima u kojima problem neadekvatnog 
odlaganja otpada postoji bit će degradirane. Provedba PGO SDŽ neće direktno doprinijeti prepoznavanju 
problema u procesu uspostave sustava zaštite krajobraza niti unaprijediti sadašnju zaštitu. Sukladno tome bez 
provedbe PGO SDŽ neće doći do značajnih pozitivnih ili negativnih pomaka na tom području. 

Stanovništvo i zdravlje ljudi 

Bez provedbe PGO SDŽ, nastavili bi se svi negativni aspekti lošeg gospodarenja otpadom, od smanjenja kvalitete 
života lošim gospodarenjem otpadom (odlaganje otpada, bez prethodne obrade), prostorima s odbačenim 
otpadom, neugodnim mirisima, zatim ugrožavanjem zdravlja od procijeđenih voda i odlagališnih plinova do emisija 
štetnih plinova prilikom biološke obrade otpada, koje se putem korištenja novih tehnologija pročišćavanja 
predviđenih PGO SDŽ nastoje smanjiti i provesti zaštitne mjere.  

Kulturno-povijesna baština 

Provedba ili neprovedba PGO SDŽ nije u izravnoj korelaciji s postizanjem strateških ciljeva iz područja kulturne 
baštine. Iako je problematika otpada vrlo važan faktor PGO SDŽ uključuje niz lokalnih akcija koje ne mogu utjecati 
na kulturnu baštinu na županijskoj razini. Neprovedbom PGO SDŽ se na lokalnim razinama može očekivati 
nastavak relativno nepovoljnog stanja glede problematike otpada, a koje eventualno može imati za posljedicu blago 
narušavanje kulturnog konteksta područja odnosno narušavanje integriteta kulturnih dobara. 
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4 Postojeći okolišni problemi koji su važni za PGO SDŽ 

Analiza postojećeg stanja i trendova pokretača promjena u okolišu, opterećenja okoliša te sastavnica i čimbenika u 
okolišu rezultirala je izdvajanjem postojećih okolišnih problema svih sastavnica i čimbenika u okolišu s aspekta 
područja primjene PGO SDŽ. Njima je u ovom poglavlju istaknut značaj, lokacije, uzroci te poveznice s 
pokretačima promjena i opterećenjima okoliša. 

Tablica 4.1 Postojeći okolišni problemi koji su važni za PGO SDŽ 

Sastavnica/čimbenik 
u okolišu 

Postojeći okolišni problemi 

Zrak • Narušena kvaliteta zraka – II. kategorija kvalitete zraka s obzirom na prizemni ozon (O3) 

Klimatske promjene 

• Ekstremne temperature  

• Sve češća olujna nevremena praćena jakim vjetrom  

• Porast razine mora – plavljenje obalnih područja  

• Povećana mogućnost bujičnih poplava uzrokovanih podizanjem razine mora 

• Pojava efekta toplinskog otoka, primarno u urbanim područjima 

Geološke značajke i 
georaznolikost 

• Narušavanje značajki marinskih, fluviokrških i krških oblika i procesa antropogenim 
zahvatima u blizini ili neposredno na navedenim oblicima, naročito prirodnim obalama, 
vodotocima, kao i u blizini speleoloških objekata    

• Onečišćenje speleoloških objekata otpadom  

• Geomorfološki hazardi (plošna erozija, spiranje, bujičenje, kliženje te urušavanje i 
odroni) 

Tlo i poljoprivredno 
zemljište 

• Gubitak pozitivnih funkcija tla kao što su proizvodna, ekološko regulacijska te 
genofondna funkcija kao posljedica prenamjene za potrebe infrastrukture ili eksploatacije 
sirovina  

• Prenamjena vrijednog poljoprivrednog zemljišta za potrebe infrastrukture  

• Nedostatak podataka o onečišćenosti tla  

• Izražena erozija tla na nagibima 12-32°, posebno na opožarenim područjima koja nisu 
zaštićena vegetacijskim pokrovom 

Vode 

• Nepostizanje ciljeva ODV-a za 53,87 % površinskih vodnih tijela najvećim dijelom zbog 
nepostizanja zadovoljavajuće ocjene bioloških i fizikalno kemijskih elemenata 

• Nepostizanje ciljeva ODV-a za svih šest vodnih tijela prijelaznih voda zbog 
nezadovoljavajućeg kemijskog stanja 

• Nepostizanje ciljeva ODV-a kod 19 vodnih tijela priobalnih voda, zbog nepostizanja 
dobrog kemijskog stanja, bioloških elemenata te hidromorfoloških elemenata 

• Onečišćenje površinskih i podzemnih vodnih tijela zbog poljoprivredne proizvodnje i 
ispuštanja otpadnih voda, lošeg gospodarenja otpadom u vidu odlagališta otpada bez 
sustava odvodnje procjednih voda, ilegalnih odlagališta raznog otpada te aktivnih „crnih 
točaka“ na području Županije 

• Posebno istaknuto opterećenje na vodne resurse tijekom turističke sezone kada se 
značajno poveća količina proizvedenog otpada, što može dovesti do ilegalnog odlaganja 
otpada na kopnu i u moru te posredno do onečišćenja vodnih tijela 

• Pritisak na vodne resurse od strane antropogenih aktivnosti i klimatskih promjena 

Bioraznolikost 

• Rascjepkanost odlagališta otpada što kao posljedicu ima zauzimanje većeg prostora nego 
je potrebno te gubitak više staništa 

• Neodgovarajuća službena odlagališta otpada koja uzrokuju degradaciju staništa 
otjecanjem toksičnih procjednih voda kroz poroznu kršku podlogu u podzemlje i more 
te onečišćenjem zraka požarima 

• Na području Županije nalaze se tri trenutno nesanirane „crne točke“ (azbestom 
onečišćena lokacija tvornice „Salonit“, odlagalište šljake u Kaštelanskom zaljevu te otpad 
ostao nakon zatvaranja postrojenja tvornice ferolegura Dalmacija d.d. u Dugom Ratu) 
koje zagađuju tlo, podzemne vode i more 

• Nedovoljno razvrstavanje otpada te velik broj divljih odlagališta otpada (trenutno 287 
zabilježenih lokacija u ELOO sustavu) uzrokuje degradaciju staništa, a štetno djeluje i na 
floru i faunu područja 

• Gubitak i degradacija staništa uzrokovani požarima na ilegalnim odlagalištima otpada 

• Degradacija i gubitak staništa endemskih i strogo zaštićenih vrsta divljim odlagalištima 
otpada u speleološkim objektima (87 zabilježenih odlagališta 2023. godine) 
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Sastavnica/čimbenik 
u okolišu 

Postojeći okolišni problemi 

• Stradavanje morske faune zbog morskog, primarno plastičnog otpada te nepostojanje 
sustava gospodarenja otpadnim brodovima i morskim otpadom 

• Opterećenje morskog ekosustava hranjivim tvarima iz marikulture, neodgovarajućom 
odvodnjom komunalnih i industrijskih otpadnih voda te otpadom i otpadnim vodama iz 
pomorskog prometa 

• Invazivne vrste, posebice Herpestes auropunctatus (mungos) koja širi bolesti i ugrožava 
zavičajnu faunu, osobito gmazove i vodozemce na kopnu te invazivne zelene alge roda 
Caulerpa koje prerastaju dna i potiskuju druge alge i morske cvjetnice 

• Antropogeni pritisak na morsku obalu i staništa u vidu uznemiravanja bukom 
uzrokovanom većinom pomorskim aktivnostima koja je najizraženija tijekom ljetnih 
mjeseci zbog turističke sezone 

• Izmijenjena slatkovodna staništa izgradnjom hidroelektrana, intenzivnom regulacijom 
vodotoka te lokalno onečišćenjem vodotoka (npr. Cetina) 

• Naselja morske cvjetnice Posidonia oceanica ugrožena su uslijed antropogenog utjecaja 
(podmorski ispusti otpadne vode, nasipavanje u more, uzgajališta riba i školjkaša, stanice 
za punjenje goriva, marine, lučice, sidrenje, ribolov alatima koji oštećuju njena naselja i 
sl.) te napredovanja invazivnih svojti 

• Pritisak turističkih aktivnosti na rijetka i/ili ugrožena staništa i strogo zaštićene vrste 

• Urbanizacija te neplanska i bespravna izgradnja koji rezultiraju gubitkom staništa i 
degradacijom okolnih područja (kroz fragmentaciju, onečišćenje otpadom, otpadnim 
vodama, bukom, svjetlošću) 

• Nestanak tradicionalne poljoprivrede i njena intenzifikacija 

• Ribarstvo i marikultura (neselektivno i prekomjereno korištenje ribljeg fonda, uništavanje 
podmorja koćarenjem i drugim slaboselektivnim alatima, organsko zagađenje mora i  
utjecaji na okolne populacije (inficiranje, unos stranog genetskog materijala, utjecaj na 
populaciju predatora)) 

Zaštićena područja 
prirode 

Značajni krajobraz Imotska jezera – Gaj 

• Gubitak i degradacija staništa te štetni utjecaji na faunu i floru područja uzrokovani 
ilegalnim odlagalištima otpada 

Spomenik prirode Crveno jezero 

• turističko posjećivanje Grad Imotski - opasnost od velikog pritiska posjetitelja (otpad) 
Spomenik prirode Modro jezero 

• turističko posjećivanje Grad Imotski - veliki pritisak posjetitelja (kupanje) 

• Povećana količina otpada te njegovo nepravilno odlaganje kao posljedica turističkog 
posjećivanja 

Značajni krajobraz Brela 

• prevelik turistički pritisak, zaštita dugoročno teško održiva 
Značajni krajobraz Zlatni rat 

• otežano upravljanje bez proširenja zaštite nad podmorjem 
Spomenik prirode Medvidina pećina 

• nekontrolirano ulaženje u špilju 
Značajni krajobraz Uvala Stiniva 

• otežano upravljanje bez proširenja zaštite nad podmorjem 
Spomenik prirode Zelena špilja 

• turističko posjećivanje Gradina Vis d.o.o. - opasnost od velikog pritiska posjetitelja 
Značajni krajobraz Pakleni otoci 

• veliki pritisak turizma, otežano upravljanje bez proširenja zaštite nad podmorjem 
Značajni krajobraz Šćedro 

• otežano upravljanje bez proširenja zaštite nad podmorjem 
Spomenik prirode Modra spilja 

• turističko posjećivanje NC Komiža d.o.o. - veliki pritisak posjetitelja 
Posebni rezervat Vrljika – izvor 

• opasnost od unesene štuke i kanalizacijskih ispusta 

• Povećana količina otpada te njegovo nepravilno odlaganje kao posljedica turističkog 
posjećivanja 

Značajni krajobraz Prološko blato 

• sportsko-rekreacijski ribolov, opasnost od unesene štuke 
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Sastavnica/čimbenik 
u okolišu 

Postojeći okolišni problemi 

Spomenik prirode Kolač 

• opasnost od slobodnog penjanja 
Posebni rezervat Pantan 

• Otežano upravljanje bez proširenja na priobalni morski pojas koji je ihtiološki vrijedan, 
prijetnja od erozije obale 

Značajni krajobraz Sutina 

• opasnost od ilegalne siječe šume 
Značajni krajobraz Kanjon Cetine 

• prevelik turistički pritisak i neriješena komunalna infrastruktura okolnih mjesta 

• Gubitak i degradacija staništa te štetni utjecaji na faunu i floru područja uzrokovani 
ilegalnim odlagalištima otpada 

Spomenik prirode Vranjača 

• turističko posjećivanje zajednički obrt "Vranjača" - opasnost od velikog pritiska 
posjetitelja 

Park prirode Dinara 

• Intenziviranje poljoprivrede i neregulirano korištenje kemijskih sredstava ugrožava 
vodene i podzemne ekosustave, travnjake, močvarna i vlažna staništa te vezane vrste 
(prvenstveno na području Sinjskog polja) 

• Onečišćenje površinskih voda kanalizacijskim i otpadnim vodama, pesticidima, 
umjetnim gnojivima i dr. 

• Ilegalna odlagališta otpada u speleološkim objektima ugrožavaju rijetke i endemske vrste 
i njihova staništa 

• Gubitak i degradacija staništa te štetni utjecaji na faunu i floru područja uzrokovani 
ilegalnim odlagalištima otpada 

• Povećana količina otpada te njegovo nepravilno odlaganje kao posljedica turističkog 
posjećivanja 

Park prirode Biokovo 

• Ilegalna odlagališta otpada u speleološkim objektima ugrožavaju rijetke i endemske vrste 
i njihova staništa 

• Gubitak i degradacija staništa te štetni utjecaji na faunu i floru područja uzrokovani 
ilegalnim odlagalištima otpada 

• Povećana količina otpada te njegovo nepravilno odlaganje kao posljedica turističkog 
posjećivanja 

Spomenik parkovne arhitekture Biokovski botanički vrt Kotišina 

• Neriješeni imovinsko-pravni odnosi unutar granice samog vrta, neposjedovanje stručne 
i cjelovite arhivske dokumentacije na osnovu koje se ideja vrta realizirala te nedostatni 
financijski i ljudski kapaciteti za trajnu stručnu i znanstvenu brigu o vrtu  

Park šuma Marjan 

• Napad štetnika (Orthotomicus erosus) uzrokovao je sušenje velikog broja stabala 
alepskog bora; intenzivno i nekontrolirano djelovanje potkornjaka, uz alepske borove, 
imalo je negativan i stresan utjecaj na ostatak šumskog ekosustava, ponajviše zbog nagle 
promjene mikroklimatskih uvjeta 

• Povećana količina otpada te njegovo nepravilno odlaganje kao posljedica turističkog 
posjećivanja  

Šumski ekosustav 

• Gubitak šuma i šumskog zemljišta čime se smanjuje iskoristivost drvne zalihe i 
vrijednosti općekorisnih funkcija 

• Bespravna i nekontrolirana sječa (krađa), nestručni šumski zahvati, izostanak uspostave 
šumskog reda, uništavanje šumskih i lokalnih prometnica, izostanak stručne obnove 
šuma na površinama šuma u privatnom vlasništvu 

• Štete od borovog četnjaka (Thaumetopoea pityocampa), koji ostavlja ozbiljne posljedice na 
novopošumljenim dijelovima šuma 

• Štete od mediteranskog potkornjaka (Orthotomicus erosus) koji uzrokuje sušenje alepskog 
bora, a posebice u šumama posebne namjene park-šume Marjan 

• Veliki pritisak na šumska staništa izgradnjom turističkih objekata te pretjeranim 
korištenjem obalnih resursa 
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Sastavnica/čimbenik 
u okolišu 

Postojeći okolišni problemi 

• Učestali šumski požari kao posljedica klimatskih promjena – ekstremne suše povećavaju 
osjetljivost šumskih ekosustava na požare, čime dolazi i do povećanja intenziteta 
erozijskih procesa 

• Osim klimatskih promjena, dodatne pritiske za nastanak i širenje požara predstavljaju 
biološke karakteristike šumske vegetacije, geomorfološki položaj, napuštanje 
tradicionalne poljoprivrede i rast turizma 

• Divlja odlagališta otpada na šumama i šumskom zemljištu predstavljaju veliku ugrozu za 
šumska staništa onečišćenjem tla te površinskih i podzemnih voda  

• Nepropisno odlaganje otpada u šumama posebne namjene (npr. park-šuma Marjan) kao 
posljedica pritiska turizma 

Divljač i lovstvo 

• Fragmentacija lovnoproduktivnih površina prouzročena infrastrukturnim zahvatima što 
je posebno izraženo na rubnim dijelovima staništa zbog promjene stanišnih uvjeta 

• Smanjenje i degradacija lovnoproduktivnih površina infrastrukturnim zahvatima 

• Narušavanje mira u lovištu uslijed povećanja buke i vibracija prisustvom ljudi i 
mehanizacije što dovodi do udaljavanja divljači te smanjenja bonitetne vrijednosti lovišta 
za određene vrste 

• Stradavanje divljači pri koliziji s prometujućim vozilima 

• Krivolov te nedostatni podaci o krivolovu 

• Rastući trend brojnosti krupnih predatora vuka (Canis lupus L.) i čaglja (Canis aureus L.), 
koji predstavljaju prijetnju gospodarenju divljači 

• Divlja odlagališta otpada degradiraju lovnoproduktivne površine divljači (onečišćenje tla 
i vode), a otpad predstavlja i neposrednu opasnost za jedinke (npr. zapetljavanjem, 
ozlijeđivanjem, trovanjem i sl.) 

• Nepropisno zbrinuti organski otpad u blizini naselja privlači divljač (npr. čagljeve), čime 
dolazi do opasnosti za stanovništvo 

Krajobrazne 
karakteristike 

 

• Gubitak krajobrazne raznolikosti koji je česta posljedica depopulacije i postupnog  
nestajanja kulturnih krajobraza koji predstavljaju značajan element kulturne baštine i 
identiteta regije 

• Napuštanje tradicijskih načina korištenja zemljišta i gubitak vrijednih kultiviranih 
područja, osobito na otocima s tipičnim načinom uzgoja u suhozidima, zapuštanje 
poljoprivrednih površina, nekontrolirana samoobnova šume, posebno na području 
pučinskih otoka (Hvar (starogradsko polje), Vis, Šolta), čime je povećana opasnost od 
požara, erozija 

• Nedostatak Krajobrazne osnove Splitsko-dalmatinske županije koja bi identificirala, 
vrednovala i očuvala te revitalizirala krajobraze iznimnih obilježja, čije bi korištenje bilo 
strogo određeno i ograničeno 

• Intenzivna i neravnomjerna prenamjena prostora i širenje građevinskih područja naselja 
na obalnom području i unutrašnjem nizu otoka (Hvar, Brač, Drvenik, Čiovo) 

• Neplanska i bespravna izgradnja, arhitektonski i lokacijski neprikladna, kojom se narušava 
struktura tradicijskih naselja (gradnja kuća u naseljima je stihijska) 

• Nekontrolirano i neprimjereno nasipavanje obale i mora za izgradnju gatova, plaža i 
šetališta 

• Na prostoru dalmatinske zagore primjetno zapuštanje poljoprivrednih površina i 
degradacija suhozidne baštine, a time izazvana degradacija kulturnog krajobraza, te 
prirodnom sukcesijom poljoprivrednih površina povećana opasnost od požara 

• Problem divljih odlagališta 

• U obalnom području javljaju se problemi čestih šumskih požara, neplanske gradnje duž 
obalnih linija i narušavanja fizionomije starih naselja  

Stanovništvo i 
zdravlje ljudi 

• Dugotrajno smanjivanje broja stanovnika   

• Gubitak mladog, najproduktivnijeg i radno sposobnog stanovništva te starenje 
cjelokupnog stanovništava  

• Neravnomjeran prostorni razmještaj stanovništva  

• Neujednačen i nedovoljno brz prostorni razvoj i gospodarski napredak  

• Niska potražnja za visokoobrazovanim i visokostručnim kadrovima 

Kulturno-povijesna 
baština 

• Neiskorišteni potencijal prirodne i kulturne baštine  
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Sastavnica/čimbenik 
u okolišu 

Postojeći okolišni problemi 

• Potrebna zaštita i vrednovanje u skladu s principima održivog razvoja kako turističko 
iskorištavanje ne bi nepovratno uništilo postojeća kulturna dobra  

• Nedovoljno istražena kulturna baština  

• Nedostatak financijskih sredstava  

• Neadekvatna zakonska regulativa  
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5 Okolišne značajke područja na koja provedba PGO SDŽ može 
značajno utjecati 

Okolišne značajke područja na koja provedba PGO SDŽ može značajno utjecati opisane su u Poglavlju 3.3. Opis 
stanja sastavnica i čimbenika u okolišu, a u ovom se poglavlju izdvajaju i prikazuju sukladno preliminarno prepoznatim 
utjecajima kojima se na njih provedbom PGO SDŽ može vjerojatno značajnije utjecati. 

Međutim, budući da provedba PGO SDŽ podrazumijeva uspostavljanje kvalitetnog i učinkovitog sustava 
gospodarenja otpadom kroz izgradnju odgovarajuće infrastrukture za gospodarenje otpadom i uspostavu sustava 
kružnog gospodarstva te sanaciju lokacija onečišćenih opasnim i neopasnim otpadom što će doprinijeti smanjenju 
onečišćenja okoliša, kao i poboljšanju okolišnih značajki pojedinih sastavnica i čimbenika u okolišu, očekuju se 
primarno pozitivni utjecaji na sastavnice i čimbenike u okolišu, što se detaljnije razrađuje u Poglavlju 7 Utjecaji PGO 
SDŽ na okoliš. S obzirom na provedenu analizu utjecaja, na strateškoj razini nisu prepoznati značajno negativni 
utjecaji koji mogu nastati provedbom mjera i aktivnosti PGO SDŽ. 

6 Ciljevi zaštite okoliša uspostavljeni po zaključivanju 
međunarodnih ugovora i sporazuma, koji se odnose na PGO 
SDŽ 

Konvencije, protokoli i povelje su međunarodni ugovori čije odredbe potpisnice dokumenata moraju poštivati. 
Njihovim ratificiranjem države se formalno obvezuju na provedbu odredbi, zakonom i u praksi. U nastavku je dan 
prikaz dokumenata čiji se odnos analizirao s PGO SDŽ:  

• Konvencija o pristupu informacijama, sudjelovanju javnosti u odlučivanju i pristupu pravosuđu u pitanjima okoliša 
Aarhus (1998) (NN – MU 1/07)  

• Protokol o strateškoj procjeni okoliša, Kijev (2003) (NN-MU 3/10)  

• Okvirna konvencija UN o promjeni klime (UNFCCC, 1992) (NN-MU 02/96)  

• Pariški sporazum o klimatskim promjenama (2015.) (NN-MU 3/17)  

• Stvaranje Europe otporne na klimatske promjene - nova strategija EU-a za prilagodbu klimatskim promjenama (2021.)  

• Europski zeleni plan (2019.) 

• Program Ujedinjenih naroda za održivi razvoj do 2030. (Agenda 2030, 2015.)  

• Konvencija o dalekosežnom prekograničnom onečišćenju zraka (LRTAP Konvencija) 

• Konvencija o biološkoj raznolikosti, Rio de Janeiro (1992.) (NN-MU 6/96)  

• Konvencija o zaštiti europskih divljih vrsta i prirodnih staništa - Bernska konvencija, Bern (1979) (NN-MU 6/2000)  

• Konvencija o europskim krajobrazima Firenze (2000) (NN-MU 12/02)  

• Konvencija o zaštiti svjetske kulturne i prirodne baštine, UNESCO (1972.) (NN-MU 12/93). 
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7 Utjecaji PGO SDŽ na okoliš  

7.1 Metodologija procjene utjecaja 

Procjena utjecaja provedbe PGO SDŽ analizira promjenu odnosno posljedicu koju će provedba planiranih mjera 
imati na okolišne značajke sastavnica i čimbenika u okolišu. Utjecaji se procjenjuju metodom ekspertne prosudbe 
temeljem dostupnih postojećih podataka o aktivnostima u opisu mjera PGO SDŽ te dostupne nacionalne i 
međunarodne znanstveno-stručne literature vezane za procjenu utjecaja na određenu sastavnicu/čimbenik u 
okolišu.  

Prilikom analize procjene utjecaja na sastavnice okoliša i ostale čimbenike u okolišu koriste se sljedeće kategorije 
utjecaja koje služe za detaljnije definiranje vrste i opsega pojedinačnih utjecaja:  

• prema značajnosti: pozitivan, neutralan, zanemariv, umjereno negativan i značajno negativan utjecaj  

• prema putu djelovanja: neposredan i posredan utjecaj  

• prema vremenskom trajanju: kratkoročan i dugoročan utjecaj  

• prema području dostizanja: izravno zaposjedanje, ograničeno područje utjecaja, lokalan utjecaj, regionalan utjecaj i 
prekograničan utjecaj  

• prema ukupnom djelovanju: kumulativan i sinergijski utjecaj. 

Prilikom procjene utjecaja PGO SDŽ na okoliš polazi se od činjenice da će se provedbom mjera poštivati sve 
zakonske odredbe. Isto tako, za sve sastavnice okoliša i čimbenike u okolišu po principu predostrožnosti 
procijenjen je najgori mogući scenarij utjecaja s obzirom na to da se radi o strateškoj procjeni kojoj planiranim 
mjerama nije preciziran način izvedbe niti točna lokacija provedbe. Stoga, takva procjena treba pomoći kada 
planirane mjere dođu u formu zahvata za koje će se provoditi procjena ili ocjena o potrebi procjene utjecaja na 
okoliš i/ili ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu.  

Procijenjena su i moguća opterećenja koje provedba PGO SDŽ unosi ili pojačava, a čija je promjena identificirana 
kroz postupak procjene utjecaja na sastavnice okoliša i čimbenike u okolišu u kojima se generira i na koje moguće 
značajno utječe.  

Utjecaji provedbe PGO SDŽ na okoliš obuhvaćaju i poglavlje procjene utjecaja u slučaju nekontroliranog događaja, 
prekogranične utjecaje te kumulativnu i sinergijsku procjenu utjecaja provedbe PGO SDŽ na okolišne resurse. 

PGO SDŽ obuhvaća 40 mjera (sa četiri dodatno razrađene podmjere) usmjerenih uspostavu cjelovitog i održivog 
sustava gospodarenja otpadom te smanjenje količina nastalog i odloženog otpada. Strateškom procjenom izdvojene 
su neutralne mjere za koje se smatra da njihova provedba neće imati utjecaja na sastavnice i čimbenike u okolišu, 
što je pojašnjeno za svaku sastavnicu zasebno na početku pojedinog poglavlja. Dio mjera odnosi se na 
administrativne ili edukativne mjere, koje u najvećem dijelu neće imati izravan utjecaj na okolišne značajke 
sastavnica i čimbenika u okolišu, no njihovom provedbom moguć je posredan utjecaj, koji je grupno procijenjen 
za svaku sastavnicu i čimbenik u okolišu. Preostale mjere procijenjene su pojedinačno ili grupno, ovisno o 
zajedničkom utjecaju, a opis njihovog utjecaja dan je koristeći prethodno objašnjene kategorije utjecaja.  

Za CGO Lećevica proveden je postupak procjene utjecaja na okoliš u 2006. godini sukladno kojem posjeduje 
Rješenje o prihvatljivosti zahvata na okoliš (KLASA: UP/I-351-03/05-02/12, URBROJ: 531-08-3-1-JM-06-10 od 
27. studenog 2006). Također, provedena je ocjena o potrebi procjene utjecaja na okoliš vezano za izmjenu zahvata 
u 2017. godini za što posjeduje odgovarajuće rješenje (KLASA: UP/I-351-03/16-08/07, URBROJ: 517-06-2-1-1-
16-58 od 14. lipnja 2017., uz Rješenje o ispravku pogreške u pisanju - KLASA: UP/I-351-03/16-08/07, URBROJ: 
517-03-1-1-19-61 od 24. siječnja 2019.).  

Međutim, radi usklađenja projekta CGO Lećevica sa recentnim propisima iz područja gospodarenja otpadom te 
uvažavanja europskih propisa i načela, proveden je novi postupak procjene utjecaja na okoliš za CGO Lećevica, 
sukladno čijem je rješenju izgradnja CGO Lećevica prihvatljiva za okoliš (KLASA: UP/I-351-03/23-08/33, 
URBROJ: 571-04-1-2-25-36 od 20. kolovoza 2025.). Shodno tome, mjera M2 Izgradnja CGO Lećevica nije 
razmatrana prilikom pojedinačne procjene utjecaja na sastavnice i čimbenike u okolišu, ali će biti uzeta u obzir 
prilikom kumulativne procjene utjecaja.  
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7.2 Procjena utjecaja provedbe PGO SDŽ na sastavnice i čimbenike u 

okolišu 

U procjeni utjecaja provedbe PGO SDŽ analiziran je utjecaj mjera odnosno aktivnosti na sljedeće sastavnice 
okoliša: zrak, klima i klimatske promjene, geološke značajke i georaznolikost, tlo i poljoprivredno zemljište, vode, 
bioraznolikost, zaštićena područja prirode, šumski ekosustav, divljač i lovstvo, krajobrazne karakteristike, 
stanovništvo i zdravlje ljudi te kulturno-povijesna baština. S obzirom da dio mjera nema utjecaj (neutralan utjecaj) 
na pojedine sastavnice zbog njihove administrativne prirode, u uvodnom dijelu svake od sastavnica izdvojene su 
takve mjere s priloženim kratkim objašnjenjem neutralnog utjecaja.  

Ukupan značaj, put djelovanja i vremensko trajanje utjecaja do kojeg bi došlo uslijed provedbe aktivnosti PGO 
SDŽ analiziran je i opisan na temelju rezultata podataka o postojećem stanju sastavnica okoliša i čimbenika u 
okolišu te karakteristikama budućih aktivnosti. U nastavku su izdvojeni grupirani utjecaji po sastavnicama: 

Zrak  

Pozitivan utjecaja na kvalitetu zraka zbog uspostave učinkovitog sustava gospodarenja otpadom, budući da se 
odvojenim prikupljanjem otpada smanjuju količine ukupnog otpada na odlagalištima, onečišćujuće tvari koje se 
ispuštaju tijekom procesa raspadanja otpada bit će manje. 

Izgradnjom kompostana i/ili bioplinskih postrojenja povećat će se iskorištavanje biootpada za proizvodnju 
kompost, a korištenjem komposta smanjit će se potreba za korištenjem umjetnih gnojiva koja mogu prouzročiti 
emisije onečišćujućih tvari u zrak.  

Zanemariv utjecaj na kvalitetu zraka moguć je korištenjem nabavljenih vozila i plovila za odvojeno prikupljanje 
otpada te uslijed pojave neugodnih mirisa nastalih korištenjem postrojenja za biološku obradu odvojeno 
prikupljenog biootpada. 

Umjereno negativan utjecaj na kvalitetu zraka moguć je uslijed potencijalnog povećanja kapaciteta na odlagalištima 
otpada prilikom čega može doći do povećanja disperzije lebdećih čestica PM10. 

Pozitivan utjecaj na kvalitetu zraka zbog povećanja osviještenosti stanovnika o pravilnom odlaganju otpada te kao 
posljedica uklanjanja otpada s lokacija onečišćenih otpadom i odlagališta otpada. 

Klima i klimatske promjene  

Ublažavanje klimatskih promjena 

Nabavom nove opreme, vozila i plovila, izgradnjom novih postrojenja, oporabom prikupljenog otpada, 
korištenjem kompostana i bioplinskog postrojenja, uklanjanjem otpada s onečišćenih lokacija, sanacijom odlagališta 
te općenito mjerama koje promiču održivo gospodarenje otpadom doprinosi se ublažavanju klimatskih promjena.  

Prema Strategiji niskougljičnog razvoja Republike Hrvatske do 2030. s pogledom na 2050. godinu, održivim 
gospodarenjem otpadom i kružnim gospodarstvom dolazi se do ušteda sirovina. Recikliranjem i ponovnom 
uporabom materijala umanjit će se emisije stakleničkih plinova. Doprinos niskougljičnom razvoju vidljiv je i u 
pogledu izgradnje reciklažnih dvorišta, novih postrojenja za sortiranje odvojeno prikupljenog papira, kartona, 
metala, stakla, plastike i dr. (sortirnica) čime će se također povećati stopa recikliranja i oporabe, a količina odloženog 
otpada svest će se na minimum. Niskougljični razvoj ogleda se i u planiranoj izgradnji bioplinskog postrojenja, 
čijim će se korištenjem smanjiti ovisnost o fosilnim gorivima te doprinijeti smanjenju emisija stakleničkih plinova. 

Odlaganjem otpada, organski materijal u otpadu razlaže se anaerobno te pritom stvara metan, zbog čega sektor 
otpada predstavlja značajan izvor emisija metana u Hrvatskoj. PGO SDŽ propisuje aktivnost izgradnje i opremanja 
postrojenja za biološku obradu odvojeno prikupljenog biootpada. Navedenom aktivnošću smanjit će se emisije 
metana i ostalih stakleničkih plinova uslijed kompostiranja biootpada. 

Prilagodba na/od klimatskih promjena 

Umjereno negativan utjecaj prilagodbe na klimatske promjene zbog mogućnosti porasta razine mora, pojave 
poplava i izuzetno obilnih oborina, oluja i drugih događaja uslijed intenziviranja klimatskih promjena, što može 
dovesti do šteta na infrastrukturi za gospodarenje otpadom. Umjereno negativan utjecaj na prilagodbu od 
klimatskih promjena zbog mogućnosti nastanka toplinskih otoka i bujičnih poplava uslijed izgradnje 
infrastrukturnih objekata i nepropusnih površina 
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Planirani koncept gospodarenja otpadom zahtjeva određene zahvate u prostoru, a to obuhvaća izgradnju i 
opremanje kapaciteta za odvojeno prikupljanje otpada i reciklažnih dvorišta S obzirom na to da se na strateškoj 
razini ne znaju lokacije postrojenja koja su planirane u aktivnostima, Studijom se propisuje mjera planiranja 
predviđene infrastrukture u skladu sa zabilježenim i predviđenim klimatskih promjenama. Prilikom njihove 
izgradnje potrebno je uzeti u obzir očekivane klimatske promjene i primijeniti rješenja koja će osigurati otpornost 
objekata na promjenjive klimatske uvjete 

Geološke značajke i georaznolikost 

Pozitivan utjecaj zaustavljanja onečišćenja marinskih, fluviokrških i krških oblika, izgradnjom i opremanjem novih 
postrojenja i nabavom opreme za gospodarenje otpadom kojima će se smanjiti nepropisno odbacivanje otpada u 
okoliš (naročito speleološke objekte). 

Umjereno negativan utjecaj fizičke destrukcije i onečišćenja krških oblika (speleoloških objekata) ukoliko se 
neposredno uz navedene oblike bude planirala izgradnja novih postrojenja za gospodarenje otpadom te proširenje 
postojećih odlagališta otpada.  

Pozitivan utjecaj zaustavljanja onečišćenja marinskih, fluviokrških i krških oblika sanacijom odlagališta neopasnog 
otpada nakon zatvaranja, kao i sanacijom lokacija onečišćenih otpadom odbačenim u okoliš, čime će se smanjiti 
mogućnost onečišćenja navedenih oblika.  

Pozitivan utjecaj zaustavljanja onečišćenja različitih oblika georaznolikosti, naročito speleoloških objekata 
podizanjem svijesti, izobrazbom, promicanjem održivog gospodarenjem otpadom, izradom strateških i planskih 
dokumenata, izvješćivanjem, provođenjem pilot projekata, kao i opremanjem infrastrukturom za efikasnije 
sprečavanje ilegalnog odbacivanja otpada što može utjecati na smanjenje količina proizvedenog i ilegalno 
odbačenog otpada i samim time na smanjenje onečišćenja. 

Tlo i poljoprivredno zemljište 

Umjereno negativan utjecaj gubitka ekoloških funkcija tla na području izravnog zauzimanja izgradnjom novih 
postrojenja za gospodarenje otpadom te proširenjem postojećih odlagališta na neizgrađenim područjima, pogotovo 
ako se radi o poljoprivrednom zemljištu.  

Pozitivan utjecaj na stanje tla budući da se izgradnjom infrastrukture za gospodarenje otpadom smanjuje se količina 
otpada koji se nekontrolirano odlaže i završava u okolišu odnosno koji onečišćuje tlo.  

Pozitivan utjecaj na stanje tla kao posljedica proizvodnje komposta uslijed odvojenog prikupljanja i obrade 
biootpada, koji se može iskoristiti za poboljšanje strukture i kvalitete tla.  

Pozitivan utjecaj na stanje tla jer će se sanacijom onečišćenih lokacija popraviti stanje tla i poboljšati njegove 
ekološke funkcije.  

Pozitivan utjecaj na stanje tla poboljšanjem funkcioniranja procesa odlaganja, prikupljanja i saniranja otpada iz 
okoliša čime se osigurava smanjenje narušavanja svih funkcija tla. 

Vode 

Pozitivan utjecaj na ekološko i kemijsko stanje površinskih kopnenih, priobalnih i prijelaznih te podzemnih voda. 
Poticanjem aktivnosti koje pospješuju sakupljanje i ispravno odvajanje otpada te izgradnjom i opremanjem 
reciklažnih dvorišta, pretovarnih stanica, centara za ponovnu uporabu i bioplinskih postrojenja smanjuju se količine 
otpada koje potječu s kopna i koje posredno dospijevaju u vodna tijela. Posebno poboljšanju stanja priobalnih i 
prijelaznih voda pridonosi opremanje iskrcajnih mjesta/luka odgovarajućom infrastrukturom za odvojeno 
prikupljanje morskog otpada i otpadnih ribolovnih alata. 

Pozitivan utjecaj na ekološko i kemijsko stanje površinskih kopnenih, priobalnih i prijelaznih te podzemnih voda 
poticanjem aktivnosti koje pospješuju sakupljanje i ispravno odvajanje otpada smanjuju se količine otpada koje 
potječu s kopna i koje posredno dospijevaju u vodna tijela. 

Bioraznolikost 

Pozitivan utjecaj smanjenja onečišćenja staništa, s naglaskom na rijetke i/ili ugrožene stanišne tipove te staništa 
strogo zaštićenih i ugroženih vrsta, unaprjeđenjem sustava za gospodarenje otpadom gradnjom i/ili proširenjem 
predmetnih građevina. 
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Umjereno negativan utjecaj gubitka i fragmentacije staništa, s naglaskom na rijetke i/ili ugrožene stanišne tipove te 
staništa pogodna za strogo zaštićene i/ili ugrožene divlje vrste. 

Umjereno negativan utjecaj uznemiravanja faune, s naglaskom na strogo zaštićene i/ili ugrožene vrste, tijekom 
korištenja navedenih zahvata. 

Umjereno negativan utjecaj olakšanog širenja invazivnih vrsta zbog degradacije staništa i povećanog prometa na 
području zahvata. 

Umjereno negativan utjecaj gubitka i fragmentacije staništa, s naglaskom na rijetke i/ili ugrožene stanišne tipove te 
staništa pogodna za strogo zaštićene i/ili ugrožene divlje vrste, u slučaju prostornog širenja postojećih odlagališta 
otpada. 

Umjereno negativan utjecaj onečišćenja podzemnih voda te degradacija staništa s kojima su povezane, u slučaju 
neodgovarajućeg zbrinjavanja otpadnih i oborinskih voda. 

Umjereno negativan utjecaj uznemiravanja faune tijekom sanacijskih radova. 

Pozitivan utjecaj na stanje staništa, s naglaskom na rijetke i/ili ugrožene stanišne tipove te staništa strogo zaštićenih 
i ugroženih vrsta, redovitom sanacijom lokacija ilegalno odbačenog otpada i sanacijom odlagališta neopasnog 
otpada. 

Umjereno negativan utjecaj vozila za odvojeno prikupljanje otpada tijekom njihovog korištenja. Vozila mogu 
uzrokovati uznemiravanje i stradavanje faune te degradaciju staništa ispušnim plinovima i prašinom. 

Pozitivan utjecaj smanjenja onečišćenja morskih staništa te stradavanja morske faune konzumacijom i 
zapetljavanjem u morski otpad i otpadne ribolovne alate. 

Pozitivan utjecaj izrade planova, uputa i studija, provođenja edukativno-informativnih aktivnosti, dijeljenja 
informacija na mrežnim stranicama te osiguravanja ljudi i sredstava za postizanje ciljeva vezanih uz smanjenje 
nastajanja otpada, ponovnu uporabu i recikliranje komunalnog otpada te smanjenje ilegalnog odlaganja otpada. 
Provođenjem ovih mjera smanjit će se negativni utjecaji otpada na staništa i vrste Županije. 

Zaštićena područja prirode 

Pozitivan utjecaj smanjenja pritiska onečišćenja na zaštićena područja unaprjeđenjem sustava za odvojeno 
prikupljanje otpada unaprjeđenjem sustava za gospodarenje otpadom gradnjom i/ili proširenjem predmetnih 
građevina. 

Umjereno negativan utjecaj gubitka i fragmentacije prirodnih i doprirodnih staništa zaštićenih područja ukoliko se 
izgradnja novih infrastrukturnih objekata i prostorno širenje postojećih odlagališta otpada planira na površinama 
istih. 

Umjereno negativan utjecaj olakšanog širenja invazivnih vrsta unutar zaštićenih područja zbog degradacije staništa 
i povećanog prometa na području zahvata. 

Pozitivan utjecaj sanacije odlagališta neopasnog otpada na stanje zaštićenih područja ukoliko se odlagališta nalaze 
unutar granica zaštićenog područja ili u njegovoj blizini. 

Umjereno negativan utjecaj uznemiravanja faune koja koristi staništa zaštićenih područja. 

Pozitivan utjecaj na stanje zaštićenih područja redovitom sanacijom lokacija ilegalno odbačenog otpada. 

Pozitivan utjecaj smanjenja pritiska onečišćenja zaštićenih područja. 

Umjereno negativan utjecaj degradacije prirodnih i doprirodnih staništa zaštićenih područja kao i uznemiravanja 
te stradavanja faune koja koristi staništa zaštićenih područja. 

Pozitivan utjecaj smanjenja opterećenja zaštićenih područja prirode biološkim otpadom te smanjenja rizika od 
širenja bolesti uklanjanjem lešina životinja i ostalih nusproizvoda s javnih površina te njihovim pravilnim 
zbrinjavanjem.Pozitivan utjecaj smanjenja onečišćenja morskih zaštićenih područja te stradavanja faune koja ih 
nastanjuje konzumacijom i zapetljavanjem u morski otpad i otpadne ribolovne alate. 

Pozitivan utjecaj izrade planova, uputa i studija, provođenja edukativno-informativnih aktivnosti, dijeljenja 
informacija na mrežnim stranicama te osiguravanja ljudi i sredstava za postizanje ciljeva vezanih uz smanjenje 
nastajanja otpada, ponovnu uporabu i recikliranje komunalnog otpada te smanjenje ilegalnog odlaganja otpada. 
Provođenjem ovih mjera smanjit će se negativni utjecaji otpada na zaštićena područja Županije. 
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Šumski ekosustav 

Umjereno negativan utjecaj gubitka šumskih površina i posredan utjecaj stvaranja novih šumskih rubova (na kojima 
promjena mikroklimatskih uvjeta može uzrokovati smanjenje vitalnosti stabala i povećanu podložnost na biotske 
i abiotske čimbenike i šumske požare) ukoliko se izgradnja provodi na šumama i šumskom zemljištu. 

Umjereno negativan utjecaj smanjenja općekorisnih i gospodarskih funkcija te narušavanje istih na novim šumskim 
rubovima (smanjenje vitalnosti stabala i smanjenje kvalitete drvne građe) ukoliko se izgradnja provodi na šumama 
i šumskom zemljištu. 

Umjereno negativan utjecaj gubitka i fragmentacije prirodnih i doprirodnih staništa zaštićenih područja prirode 
ukoliko se na površinama istih planira prostorno širenje postojećih odlagališta otpada. 

Umjereno negativan utjecaj porasta pritiska onečišćenja na okolna staništa unutar zaštićenih područja prirode u 
blizini odlagališta (npr. širenjem štetnih čestica zrakom i padalinama) povećanjem kapaciteta postojećih odlagališta. 

Pozitivan utjecaj na vitalnost šumskog ekosustava smanjenjem onečišćujućih tvari u šumskim staništima s obzirom 
da će predmetne mjere unaprijediti sustav za gospodarenje otpadom te doprinijeti kružnom pristupu gospodarenja 
otpadom čime se smanjuje potreba za proizvodnjom novih proizvoda. 

Pozitivan utjecaj na očuvanje šumskog ekosustava kroz izradu planova, pilot projekata i studija, provođenjem 
edukativno-informativnih aktivnosti, dijeljenjem informacija na mrežnim stranicama, te osiguravanjem ljudi, nove 
opreme i sredstava za postizanje ciljeva vezanih uz smanjenje nastajanja otpada, ponovnu uporabu i recikliranje 
komunalnog otpada te smanjenje ilegalnog odlaganja otpada. Provođenjem ovih mjera smanjit će se negativni 
utjecaji otpada na šumski ekosustav Županije. 

Divljač i lovstvo 

Umjereno negativan utjecaj gubitka i smanjenja kvalitete lovnoproduktivnih površina ukoliko će za izgradnju biti 
potrebno prenamijeniti stanište unutar lovnoproduktivnih površina. 

Pozitivan utjecaj smanjenja onečišćenja lovnoproduktivnih površina unaprjeđenjem sustava za gospodarenje 
otpadom i/ili proširenjem predmetnih građevina. 

Umjereno negativan utjecaj uznemiravanja divljači. 

Umjereno negativan utjecaj uznemiravanja i stradavanja divljači uslijed kolizije s nabavljenim vozilima.  

Umjereno negativan utjecaj gubitka i smanjenja kvalitete lovnoproduktivnih površina ukoliko je planirano 
prostorno širenje postojećih odlagališta otpada unutar lovnoproduktivnih površina.Pozitivan utjecaj potencijalnog 
smanjenja količina otpada u lovištu uklanjanjem istog pomoću nabavljene opreme i vozila.  

Pozitivan utjecaj smanjenja rizika od širenja bolesti i posrednog stradavanja divljači uklanjanjem lešina životinja i 
ostalih nusproizvoda s javnih površina te njihovim pravilnim zbrinjavanjem. 

Pozitivan utjecaj očuvanja kvalitete lovnoproduktivnih površina te smanjenja antropogenih pritisaka na divljač i 
njihova staništa kroz izradu planova, pilot projekata i studija, provođenjem edukativno-informativnih aktivnosti, 
dijeljenjem informacija na mrežnim stranicama, unaprjeđenjem obrade otpadnog mulja te osiguravanjem ljudi, 
nove opreme i sredstava za postizanje ciljeva vezanih uz smanjenje nastajanja otpada, ponovnu uporabu i 
recikliranje otpada te smanjenje ilegalnog odlaganja otpada. 

Krajobrazne karakteristike 

Umjereno negativan utjecaj degradacije krajobraznih i vizualnih značajki uslijed izgradnje novih postrojenja pod 
pretpostavkom da se ista u pravilu nalaze u urbanom i suburbanom području na površinama gospodarskog 
konteksta te da će se za ista provesti adekvatne krajobrazne analize na provedbenoj razini. 

Umjereno negativan utjecaj degradacije krajobraznih i vizualnih značajki uslijed proširenja postojećih odlagališta 
otpada. 

Pozitivan neposredan i dugoročan utjecaj uslijed saniranja odlagališta neopasnog otpada i lokacija onečišćenih 
otpadom odbačenim u okoliš koja trenutno narušuju percepciju krajobraza i djeluju kao negativni prostorni akcenti.  

Pozitivan utjecaj uslijed suvremenizacije i poboljšanja raspoložive infrastrukture za temeljito i efikasnije 
prikupljanje odbačenog otpada, kao i rješavanje problema odlaganja kojim se sprječava daljnji rast trenda odlaganja 
otpada u krajobraz.  
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Pozitivan utjecaj osvještavanja i edukacije stanovništva o propisnom odlaganju otpada i važnosti istog za očuvanje 
vrednota regionalnog krajobraza, kroz adekvatnu plansku i provedbenu hijerarhiju za gospodarenje otpadom. 

Stanovništvo i zdravlje ljudi 

Pozitivan utjecaj uslijed izgradnje infrastrukture za gospodarenje otpadom i nabavke opreme koji se očituje u 
smanjenju količina odbačenog otpada, boljem gospodarenju otpadom i posljedično povećanju kvalitete života ljudi 
na lokalnom području. 

Umjereno negativan utjecaj na zdravlje ljudi zbog povećanja koncentracije onečišćujućih tvari u zraku (dodijavanje 
mirisom) i povećanja razina buke kao posljedica rada pogona ukoliko se izgradnja objekta planira u blizini područja 
na kojima ljudi borave i rade.   

Umjereno negativan utjecaj na zdravlje ljudi zbog povećanja koncentracije onečišćujućih tvari u zraku (dodijavanje 
mirisom) kao posljedica nastavka rada odlagališta otpada. 

Umjereno negativan utjecaj na zdravlje lokalnog stanovništva zbog povećanja razina buke, te otpada i otpadnih 
voda uslijed nastavka rada odlagališta. 

Pozitivan utjecaj na stanovništvo na lokalnom području kao posljedica sanacije odlagališta neopasnog otpada te 
lokacija onečišćenim ilegalno odbačenim otpadom, čime se smanjuje onečišćenje okoliša i samim time poboljšava 
kvaliteta života stanovništva. 

Pozitivan utjecaj uslijed izgradnje infrastrukture za gospodarenje otpadom i nabavke opreme koji se očituje u 
smanjenju količina odbačenog otpada, boljem gospodarenju otpadom i posljedično povećanju kvalitete života ljudi 
na lokalnom području. 

Pozitivan utjecaj na zdravlje ljudi na lokalnom području smanjenjem buke, neugodnih mirisa, onečišćenja zraka, 
kao i smanjenjem broja insekata i glodavaca izgradnjom odgovarajuće infrastrukture za gospodarenje otpadom. 

Pozitivan utjecaj na stanovništvo na lokalnom području podizanjem svijesti, izobrazbom, promicanjem održivog 
gospodarenjem otpadom, izradom strateških i planskih dokumenata, izvješćivanjem, provođenjem pilot projekata, 
kao i opremanjem infrastrukturom za efikasnije sprečavanje ilegalnog odbacivanja otpada što može utjecati na 
smanjenje količina proizvedenog i ilegalno odbačenog otpada, a samim time i poboljšanje kvalitete života i zdravlja 
stanovništva. 

Kulturno-povijesna baština 

Umjereno negativan utjecaj na kulturno-povijesnu baštinu Županije pod pretpostavkom da će se nova postrojenja 
planirati na postojećim površinama za gospodarenje otpadom i/ili izvan neposredne blizine kulturne baštine. 

Umjereno negativan utjecaj na kulturno-povijesnu baštinu ukoliko dođe do proširenja odlagališta otpada koja se 
nalaze u blizini kulturnih dobara. 

Uklanjanje otpada s lokacija koje se nalaze u blizini kulturnih dobara može imati posredan pozitivan utjecaj na 
vizualni integritet, a samim time  i percepciju elemenata kulturno-povijesne baštine u neposrednoj blizini.  

Pozitivan, posredan i dugoročan utjecaj pospješivanja pravilnog odlaganja, prikupljanja i saniranja otpada iz okoliša 
što posredno utječe na aspekte očuvanja kulturnih dobara. 
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7.3 Utjecaj u slučaju nekontroliranog događaja 

Nekontrolirani događaji (akcidenti) javljaju se kao posljedica prirodnih sila (oluje, suša, tuča, poplave, potresi) ili 
ljudskog faktora (požari, izlijevanje otpadnih voda, izlijevanje goriva u slučaju prometnih nesreća, eksplozije i 
drugo), a zajedničko im je ugrožavanje ljudskih života, biljnog i životinjskog svijeta te okoliša.  

Nepropisno odloženi otpad na ilegalnim odlagalištima otpada kao i paljenje korova, biootpada i sl. izvor su 
potencijalnih požara, osobito u područjima primorskog krša, no sanacijom ilegalnih odlagališta i edukacijom 
stanovništva, mogućnost navedenih događaja može se svesti na minimum. Do eksplozija i požara, posebice tijekom 
ljetnih toplinskih valova može doći i u reciklažnim dvorištima i ostalim postrojenjima za gospodarenje otpadom, 
ali pridržavanjem svih važećih propisa prilikom izgradnje i korištenja istih, mogućnost navedenih događaja svodi 
se na minimum. Osim toga, tijekom izgradnje i rada različitih vrsta postrojenja za obradu i prikupljanje otpada 
uslijed akcidentnih situacija može doći do onečišćenja površinskih i podzemnih vodnih tijela, kao i onečišćenja 
okolnog tla.  

Tijekom korištenja teretnih vozila i plovila za odvojeno prikupljanje otpada postoji opasnost od nesreća teretnih 
vozila i plovila, prilikom čega može doći do izlijevanja nafte i benzina iz vozila kao i rasipanja otpada koji prevoze, 
u vode i tlo te do eksplozije. Ukoliko se ovakve nesreće dogode unutar zone sanitarne zaštite izvorišta onečišćujuće 
tvari kroz površinske ili podzemne vode mogu dospjeti do izvorišta vode i onečistiti vodu za ljudsku potrošnju. U 
slučaju izlijevanja onečišćujućih tvari na cestovnim i željezničkim prometnicama do onečišćenja vode za ljudsku 
potrošnju može doći na izvorištima vode. Prilikom korištenja prometne infrastrukture također postoji i opasnost 
od nastanka požara. Iz tih razloga potrebno je korištenje vozila i plovila za odvojeno prikupljanje otpada provoditi 
na način da se maksimalno smanji mogućnost nastanka akcidenata. 

Područje Županije izloženo je učincima olujnog i jakog vjetra, koji je često praćen jakom kišom i tučom (Procjena 
rizika od velikih nesreća za područje Splitsko-dalmatinske županije, 2021). Olujno i orkansko nevrijeme na 
postrojenjima sustava za gospodarenje otpadom mogu uzrokovati znatne materijalne štete, ali pridržavanjem svih 
važećih propisa prilikom izgradnje i korištenja istih, mogućnost navedenih događaja svodi se na minimum. 

Utjecaji koje je nemoguće izbjeći uključuju i poplave i plimne valove. Kao jedne od opasnijih elementarnih 
nepogoda, u postrojenjima i vozilima za gospodarenje otpadom mogu uzrokovati velike materijalne i ekološke 
štete te gubitke ljudskih života. Međutim, poduzimanjem različitih preventivnih građevinskih i negrađevinskih 
mjera rizici od poplavljivanja mogu smanjiti na prihvatljivu razinu.  

Akcidentne situacije moguće su u postrojenjima za gospodarenje otpadom i u slučaju potresa. Na primjer, u slučaju 
pucanja zaštitnog sloja ispod odlagališta, moguće je onečišćenje okolnih voda i staništa. Međutim, s obzirom da 
seizmičke karakteristike područja trebaju biti uzete u obzir prilikom projektiranja sigurnosnih parametara na 
lokacijama te pod uvjetom njihovog pridržavanja, značajno negativni utjecaji u slučaju potresa mogu se 
minimizirati. 

7.4 Prekogranični utjecaj 

Osnovni međunarodni ugovor kojim je uređena suradnja vezana za prekogranični utjecaj na okoliš je Konvencija 
o procjeni utjecaja na okoliš preko državnih granica (Espoo Konvencija) koja propisuje obvezu stranaka da 
procijene utjecaj određenih aktivnosti na okoliš u ranoj fazi planiranja te da se međusobno obavještavaju i 
konzultiraju u svim velikim zahvatima u razmatranju koji mogu imati utjecaj na okoliš preko državnih granica. 
Zakonom o potvrđivanju Konvencije o procjeni utjecaja na okoliš preko državnih granica (NN MU 6/96), RH se 
obvezala poštivati odredbe Espoo Konvencije kojom je prekogranični utjecaj definiran kao „utjecaj preko državnih 
granica“, koji označava svaki utjecaj, a ne isključivo globalne prirode, na području pod jurisdikcijom države 
potpisnice kojeg je izazvala planirana aktivnost, čije je fizičko porijeklo u cijelosti ili djelomično na području pod 
jurisdikcijom druge države potpisnice. Protokolom o strateškoj procjeni okoliša (Kijev, 2003.) također je propisano 
obavezno međusobno obavještavanje stranaka u vezi prekograničnih utjecaja i provođenje konzultacija o 
vjerojatnim prekograničnim utjecajima provedbe plana ili programa na okoliš te o mjerama predviđenim za 
sprječavanje, smanjenje ili ublažavanje nepovoljnih utjecaja. 

Vjerojatnost pojave prekograničnog utjecaja generiranog prethodno analiziranim mjerama koje podrazumijevaju 
izgradnju postrojenja za zbrinjavanje i obradu otpada (M1, M8, M19, M21, M28, M29, M30, M31, M32, M36), kao 
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i sanaciju onečišćenih lokacija (M3, M13) ovisi o prostornom smještaju planiranih zahvata u blizini granice sa 
susjednom Bosnom i Hercegovinom. Osim toga, velik dio mjera PGO SDŽ je edukacijske, upravljačke ili 
administrativne prirode (M4, M5, M6, M7, M9, M10, M11, M12, M14, M15, M16, M17, M22, M23, M24, M26, 
M27, M35, M 38, M39, M40), a s obzirom na to da navedene mjere nemaju prostornu komponentu nemaju niti 
vidljiv prekogranični utjecaj.  

Budući da na razini PGO SDŽ i ove Studije nisu poznate konkretne lokacije pojedinih zahvata izgradnje ili 
projekata sanacije čija se provedba planira u promatranom planskom razdoblju, nije moguće utvrditi postojanje 
prekograničnog utjecaja. Također, utjecaj provedbe takvih tehničkih mjera, odnosno njihovih pojedinih aktivnosti 
uglavnom je ograničen na usko područje pojedinog zahvata. U slučaju da se pojedini projekti i zahvati u sklopu 
spomenutih mjera planiraju u blizini državne granice, a svojim karakteristikama mogu imati utjecaje na šire 
područje, uključujući i područje susjedne države, mogući prekogranični utjecaj razmatrat će se na razini pojedinog 
projekta u postupku procjene utjecaja na okoliš. 

7.5 Procjena kumulativnih i sinergijskih utjecaja 

Pojedinačni učinci više aktivnosti u planiranim zonama/na trasama ne moraju biti značajni sami po sebi, ali u 
interakciji s različitim utjecajima drugih aktivnosti u zonama/na trasama na nekom području, ti učinci mogu postati 
značajni. Zbog toga je nužno analizirati kumulativu i sinergijsku procjenu utjecaja. SPUO olakšava analizu 
kumulativnih i sinergijskih utjecaja budući da je njen opseg prikladan vremenskom i geografskom obuhvatu za 
procjenu takvih utjecaja, odnosno potencijalni utjecaji mnogih pojedinačnih manjih aktivnosti u zonama/na 
trasama mogu postati jasniji iz strateške perspektive.  

Kumulativan utjecaj predstavlja zbrojni učinak ponavljajućeg utjecaja iste prirode (a+a+a+a+a…) koji je nastao 
kao rezultat više istih ili različitih aktivnosti u planiranim zonama/na trasama na isti okolišni receptor. Kumulativni 
učinci postaju značajni po okoliš kada se javljaju tako često u vremenu ili tako gusto u prostoru da promjene u 
okolišu koje generiraju premašuju postojeće granice prirodnih varijacija odnosno samoodrživo prirodno okruženje 
postaje upitno.  

Sinergijski utjecaji predstavlja novi interaktivni učinak odnosno posljedicu rezultata pojedinačnih utjecaja različite 
prirode (a+b+c+d…+n rezultira novim „x“ značajnim utjecajem). Novi interaktivni učinak rezultat je različitih 
pojedinačnih utjecaja generiranih aktivnostima različitih kategorija na isti okolišni receptor. Kumulativni i 
sinergijski učinci ublažuju se provedbom propisanih mjera zaštite okoliša.  

Sastavnice okoliša za koje je detektiran kumulativni i sinergijski utjecaja: klimatske promjene, geološke značajke i 
georaznolikost, vode, bioraznolikost i zaštićena područja prirode, šumski ekosustav, divljač i lovstvo, krajobrazne 
karakteristike te stanovništvo i zdravlje ljudi. 

8 Mjere zaštite okoliša 

Mjere zaštite okoliša predložene su na temelju analize postojećeg stanja, okolišnih problema i analize mogućih 
utjecaja na sastavnice i čimbenike u okolišu uslijed realizacije mjera PGO SDŽ, a propisuju se u svrhu umanjivanja 
potencijalnih negativnih utjecaja na okoliš pri realizaciji mjera PGO SDŽ.  

Propisane mjere zaštite okoliša potrebno je adekvatno implementirati u sadržaj PGO SDŽ, a odgovornost njihove 
provedbe je na budućim nositeljima zahvata. 
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Sastavnica/čimbenik u 
okolišu 

Mjera/aktivnost Mjera ublažavanja 

Prilagodba na klimatske 
promjene 

M1, M2.a, M8, M19, M21, M25, 
M27, M29, M30, M31, M32, M33, 
M36 

Predviđenu infrastrukturu planirati u skladu sa zabilježenim i predviđenim klimatskim promjenama te 
primijeniti odgovarajuće mjere prilagodbe (ozelenjavanje, izmicanje iz obalnih i poplavnih područja, 
projektiranje za ekstremne vjetrove…) kako bi se smanjili najvažniji fizički klimatski rizici.  

Bioraznolikost 

M1, M2.a, M8, M19, M21, M28, 
M29, M30, M31, M32, M33, M34, 
M36 

Planirati aktivnosti izvan rijetkih i/ili ugroženih stanišnih tipova i staništa značajnih za strogo zaštićene 
divlje vrste, odnosno za provedbu aktivnosti maksimalno koristiti staništa manjih prirodnih vrijednosti 
(npr. ruderalna staništa, staništa obrasla invazivnim vrstama, antropogena staništa i sl.). 

M3, M13, M15 
Sanacijske radove provoditi izvan perioda reproduktivne aktivnosti većine strogo zaštićenih divljih vrsta , 
odnosno u periodu od 1. rujna do 1. ožujka. 

Zaštićena područja prirode 

M1, M2.a, M8, M19, M21, M28, 
M29, M30, M31, M32, M33, M34, 
M36 

Za posebne rezervate, park šume, spomenike parkovne arhitekture i spomenike prirode ograničiti 
provedbu PGO SDŽ na način da se unutar ovih područja ne gradi infrastruktura za recikliranje i druge 
postupke oporabe komunalnog otpada. Unutar kategorije značajni krajobraz izgradnju infrastrukture za 
recikliranje i druge postupke oporabe komunalnog otpada ograničiti izvan površina s prirodnim 
vrijednostima zbog kojih su područja proglašena zaštićenima. Na području parkova prirode aktivnosti 
izgradnje ograničiti na prostorno planskom dokumentacijom definirane zone korištenja, ali izvan površina 
ugroženih i rijetkih stanišnih tipova i staništa ugroženih i rijetkih vrsta. 

M2.a 
Potencijalno širenje odlagališta otpada Kozjačić ograničiti izvan značajnog krajobraza Područje Imotska 
jezera – Gaj. 

Šumski ekosustav 
M1, M2.a, M8, M19, M21, M28, 
M29, M30, M31, M32, M33, M34, 
M36 

Izbjegavati izgradnju novih i širenje postojećih objekata unutar šumskogospodarskog područja, a posebno 
planiranje objekata na površinama šumskih sastojina visokog uzgojnog oblika i cjelovitim šumskim 
kompleksima. Za objekte koji su prostornim planom predviđeni u šumskogospodarskom području, 
utvrđuju se posebni uvjeti građenja prema propisima o šumama. 

Divljač i lovstvo 
M1, M8, M19, M21, M28, M29, 
M30, M31, M32, M33, M34, M36 

Izgradnju planirati unutar naselja ili industrijskih zona kako ne bi došlo do zauzimanja novih 
lovnoproduktivnih površina. 

Krajobrazne karakteristike 

M1, M8, M18, M19, M21, M28, 
M29, M30, M31, M32, M33, M34, 
M36 

U najvećoj mogućoj mjeri lokacije izgradnje novih postrojenja za sortiranje, reciklažu ili oporabu otpada 
predvidjeti u područjima koja su od ranije korištena za određeni vid gospodarske ili infrastrukturne 
namjene, a trenutno nemaju jasno definiranu namjenu. U obzir dolaze tzv. brownfield područja poput 
napuštenih industrijskih područja, eksploatacijskih polja, gospodarskih zona, napuštenih vojnih kompleksa. 
Sva nova postrojenja za sortiranje planirati izvan područja zaštićenih krajobraza ili vrijednih krajobraza 
evidentiranih prostorno-planskom dokumentacijom. 
Nova postrojenja potrebno je smještati u urbano i suburbano područje na površine gospodarskog 
konteksta te je za iste potrebno provesti adekvatne krajobrazne analize na provedbenoj razini kako bi se 
uklopila u postojeći identitet krajobraza. 

M2.a 
Proširenje postojećih postrojenja odlagališta otpada moguće je isključivo na područjima za koja je, temeljem 
detaljnih okolišnih studija i procjena utjecaja na okoliš, utvrđeno da neće doći do značajnog negativnog 
utjecaja na krajobraz, uključujući estetske, ekološke i kulturne vrijednosti krajobraza. 
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Sastavnica/čimbenik u 
okolišu 

Mjera/aktivnost Mjera ublažavanja 

Kulturno-povijesna baština 
M1, M2.a, M8, M18, M19, M21, 
M28, M29, M30, M31, M32, M33, 
M34, M36 

U slučaju da su na ili u neposrednoj blizini lokacije izgradnje novih postrojenja, kao i proširenja postojećih, 
prisutni elementi kulturne baštine, u fazi projektiranja i dobivanja dozvola za ista moraju se ishoditi uvjeti 
nadležnih Konzervatorskih odjela. 
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9 Razumna alternativa 

Plan gospodarenja otpadom Splitsko-dalmatinske županije za razdoblje 2024. – 2029. godine ne razmatra varijantna  
rješenja. Planom se određuje i usmjerava gospodarenje otpadom u Splitsko-dalmatinskoj županiji. Kao varijantno 
rješenje uzeta je alternativna opcija – mogući razvoj okoliša bez provedbe PGO SDŽ (poglavlje 3.1).  

Analizom ova dva varijantna rješenja, zaključuje se da se provedbom PGO SDŽ predviđaju značajniji pozitivni 
učinci na okoliš, uključujući poboljšanja kvalitete zraka, tla, voda, šuma, očuvanja biološke i krajobrazne 
raznolikosti, georaznolikosti te kulturno-povijesne baštine. Poseban naglasak stavlja se na generalno podizanje 
kvalitete života ljudi na području Županije te na ublažavanje i prilagodbu klimatskim promjenama. Stoga se 
provođenje planiranih mjera u okviru PGO SDŽ smatra (naj)prihvatljivijim varijantnim rješenjem. Za mjere i 
projekte za koje je identificiran mogući negativan utjecaj, dane su mjere zaštite i ublažavanja utjecaja na okoliš.  

Procjena utjecaja na okoliš rezultat je ekspertne prosudbe koja se odnosi na stručno mišljenje temeljeno na 
stručnom znanju s određenog područja primjene, znanja, discipline itd., a koje je odgovarajuće za procjenu koja se 
provodi. Takvo stručno mišljenje dala je grupa koja raspolaže odgovarajućim stručnim obrazovanjem, vještinom 
ili iskustvom. Ekspertna procjena u okviru izrade Studije provedena je u skladu s Uredbom o strateškoj procjeni 
utjecaja plana i programa na okoliš.  

10 Praćenje stanja okoliša 

S obzirom na to da su procjenom utjecaja mjera i aktivnosti PGO-a na sastavnice i čimbenike u okolišu utvrđeni 

pretežito pozitivni i zanemarivi utjecaji, u okviru Studije nije utvrđena potreba za uspostavom dodatnog praćenja 

stanja okoliša u Županiji kao rezultat postupka strateške procjene utjecaja na okoliš. Za pojedine umjereno 

negativne utjecaje predložene su odgovarajuće mjere zaštite okoliša s ciljem njihovog ublažavanja i/ili sprječavanja, 

a uzimajući u obzir vrstu i karakteristike procijenjenih utjecaja, dodatno praćenje nije potrebno, osim onog koje je 

već propisano važećim zakonskim i podzakonskim aktima. Također, na području RH, pa tako i Županije, redovito 

se prati niz okolišnih parametara putem različitih baza podataka nadležnih institucija, uključujući i Informacijski 

sustav zaštite prirode. 

11 Zaključci Studije  

Plan gospodarenja otpadom Splitsko-dalmatinske županije za razdoblje 2024. – 2029. određuje i usmjerava 
gospodarenje otpadom u Splitsko-dalmatinskoj županiji. Navedenim Planom, na temelju analize postojećeg stanja 
na području gospodarenja otpadom kao i ciljeva gospodarenja otpadom utvrđenih Zakonom o gospodarenju 
otpadom i Planom gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2023. - 2028. godine, određuju se 
mjere za unapređivanje postupaka pripreme za ponovnu uporabu, recikliranje i drugih postupaka oporabe i 
zbrinjavanja otpada.  

PGO SDŽ utvrdio je da postojeći sustav gospodarenja otpadom nije u potpunosti zadovoljavajući te je u sljedećem 
programskom razdoblju nužno intenziviranje aktivnosti kao i koordinacija istih. Iz tog razloga PGO SDŽ definira 
40 mjera (sa četiri dodatno razrađene podmjere) podijeljenih u pet skupina:  

• Provedba projekata važnih za provedbu PGO SDŽ  

• Mjere potrebne za ostvarenje ciljeva smanjivanja ili sprječavanja nastanka otpada, uključujući izobrazno-informativne 
aktivnosti i akcije prikupljanja otpada  

• Mjere prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada  

• Mjere odvojenog prikupljanja opasnog komunalnog otpada, otpadnog papira i kartona, otpadnog metala, stakla i plastike 
te glomaznog otpada  

• Planirane građevine i uređaji za gospodarenje otpadom za unaprjeđenje sustava gospodarenja otpadom SDŽ. 

Predviđene mjere odnose se na povećanje stope recikliranja komunalnog i sličnog otpada, provođenje 
informativno-obrazovnih aktivnosti, izgradnju i opremanje dodatnih reciklažnih dvorišta i nabavu opreme i vozila 
za prijevoz otpada te izgradnju infrastrukture za sortiranje otpada, recikliranje i oporabu što uključuje i izgradnju 
kompostane, posebno u dijelovima velikog sezonskog povećanja komunalnog otpada.  
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Utjecaji mjera PGO SDŽ na sastavnice okoliša i ostale čimbenike u okolišu procijenjeni su metodom ekspertne 
prosudbe, temeljem dostupnih postojećih podataka o karakteristikama mjera PGO SDŽ te dostupne nacionalne i 
međunarodne znanstveno-stručne literature o mogućim utjecajima pojedinih mjera i aktivnosti, prema značajnosti, 
putu djelovanja, vremenskom trajanju, ukupnom djelovanju i području dostizanja.  

Svi mjere PGO SDŽ koje podrazumijevaju izgradnju ili rekonstrukciju infrastrukturnih sustava ili objekata jesu 
intervencija u prostor u vidu njegova zauzimanja, a kojom se generiraju negativni utjecaji fragmentacije, gubitka ili 
narušavanja vrijednih okolišnih značajki pojedinih sastavnica i čimbenika u okolišu, poput bioraznolikosti, šumskih 
područja, poljoprivrednog zemljišta ili krajobraznih karakteristika. Navedene intervencije potencijalno mogu 
emitirati nova opterećenja u okoliš, poput onečišćujućih tvari u različitom stanju, kojima mogu potencijalno 
generirati pritiske na sastavnice i čimbenike u okolišu. Iako značajnost promjene koju uzrokuju aktivnosti gradnje 
infrastrukturnih sustava te objekata različite namjene na strateškoj razini nije moguće precizno definirati, poštujući 
načelo predostrožnosti, za prepoznate negativne utjecaje popisane su mjere zaštite okoliša. Najizraženiji pozitivni 
utjecaji prepoznati su u sastavnici stanovništvo i zdravlje ljudi. Smanjenjem količine otpada, neugodnih mirisa, 
onečišćenja zraka, sanacijom lokacija onečišćenih opasnim i ilegalno odbačenim otpadom kao i smanjenjem broja 
insekata i glodavaca izgradnjom odgovarajuće infrastrukture za gospodarenje otpadom pozitivno se utječe na 
kvalitetu života ljudi na lokalnom području. 

Strateškom studijom sagledani su utjecaji PGO SDŽ na ublažavanje klimatskih promjena i prilagodbu na/od 
klimatskih promjena te je zaključeno kako definirane mjere i aktivnosti svojim ostvarivanjem mogu generirati 
pozitivne, ali i negativne utjecaje. Pozitivan utjecaj procijenjen je za ublažavanje klimatskih promjena kroz 
smanjenje emisije stakleničkih plinova kao rezultat izgradnje i opremanja novih postrojenja za gospodarenje 
otpadom, uklanjanjem otpada s lokacija onečišćenih otpadom te edukacijom stanovništva. Umjereno negativan 
utjecaj moguć je na prilagodbu na/od klimatskih promjena, a što će ovisiti o lokaciji izgradnje infrastrukture.  

Propisane mjere zaštite okoliša potrebno je ugraditi u PGO SDŽ kako bi njegova provedba bila okolišno 
prihvatljiva, a posebno mjere koje generiraju negativne utjecaje. Sukladno svemu navedenom, može se zaključiti 
da ukoliko se propisane mjere zaštite okoliša budu poštivale, provedba PGO SDŽ se može smatrati usuglašenom 
s načelima zaštite prirode i okoliša. 

  



 

Strateška studija o utjecaju na okoliš 

 
Plana gospodarenja otpadom Splitsko-dalmatinske županije za razdoblje 2024. – 2029. - 
NETEHNIČKI SAŽETAK 

 

   36 

  
 

12 Glavna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu 

12.1 Uvod 

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja2očitovalo se da je za PGO SDŽ potrebno provesti postupak Glavne 
ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA: UP/I-352-03/24-05/3, URBROJ: 517-10-2-3-24-3, 2. veljače 
2024.). Analizom mogućeg utjecaja provedbe Plana, imajući u vidu obuhvat, karakter i aktivnosti koje se planiraju 
Planom, utvrđeno je da se ne može isključiti mogućnost značajnog negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja i 
cjelovitost područja ekološke mreže. Izrađivač poglavlja Glavna ocjena je tvrtka IRES EKOLOGIJA d.o.o. sa 
sjedištem u Zagrebu, Prilaz baruna Filipovića 21.  

12.2 Opis područja ekološke mreže 

Na području Županije ukupno se nalazi 151 područje ekološke mreže od toga 6 međunarodno važnih područja 
očuvanja značajnih za ptice (u daljnjem tekstu: POP), 116 područja očuvanja značajnih za vrste i stanišne tipove 
(u daljnjem tekstu: POVS) te 29 posebnih područja očuvanja značajnih za vrste i stanišne tipove (u daljnjem tekstu: 
PPOVS). Ciljne vrste POP-a nalaze se u Pravilniku o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta ptica u 
područjima ekološke mreže (NN 25/20, 38/20), dok se ciljne vrste i ciljni stanišni tipovi POVS-a i PPOVS-a nalaze 
u Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (NN 80/19, 
119/23, 87/25). U Studiji se nalazi cjeloviti popis područja ekološke mreže dok se njihov kartografski prikaz nalazi 
na sljedećoj slici (Slika 12.1). 

 
2 Odlukom o proglašenju Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o ustrojstvu i djelokrugu tijela državne uprave (NN 57/24) od 16. 
svibnja 2024. poslove iz djelokruga dosadašnjeg Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja koji se odnose na zaštitu okoliša, zaštitu 
prirode i vodno gospodarstvo preuzima Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije. 
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Slika 12.1 Područja ekološke mreže u Županiji (Izvor: Bioportal, Geoportal DGU)



 

Strateška studija o utjecaju na okoliš 

 
Plana gospodarenja otpadom Splitsko-dalmatinske županije za razdoblje 2024. – 2029. - 
NETEHNIČKI SAŽETAK 

 

   38 

 

Uzevši u obzir karakteristike PGO SDŽ, daljnjom analizom ugroza, pritisaka i aktivnosti na područja ekološke 
mreže u Županiji, fokus je stavljen na ugroze vezane uz onečišćenje, ispuste i odlaganje otpada. 

U sljedećoj tablici izdvojene su takve ugroze te su pridružene pripadajućim područjima ekološke mreže 
(Tablica 12.1). Za prostorni prikaz predhodno navedenih ugroza uzete su one koje su kategorizirane isključivo 
visokim intenzitetom (Slika 12.2). 

Tablica 12.1 Ugroze, pritisci i aktivnosti na područja ekološke mreže u Županiji vezane uz odlaganja otpada, ispuste te 

onečišćenja (Izvor: Bioportal) 

Ugroze, pritisci i 
aktivnosti na 

područja ekološke 
mreže 

Intenzitet Kod i naziv područja 

E 

Ispuštanja 
Nizak HR3000101 Arkanđel, HR3000469 Viški akvatorij, HR5000030 Biokovo 

E03.01 

Odlaganje otpada iz 
kućanstva / 
rekreacijskih 

objekata 

Visok HR3000136 Uvala Vlaška – Hvar, HR3000149 Uvale Prapratna i Makarac – Hvar 

Srednji 

HR2000006 Bazgovača, HR2000038 Grota špilja, HR2001352 Mosor, HR3000095 
Pakleni otoci, HR3000115 Pelegrin – podmorje, HR3000126 Ušće Cetine, HR3000137 
Uvala Bristova – Hvar, HR3000139 Uvala M. Pogorila – Hvar, HR3000143 Uvale 
Kruševa; Pokrvenik i Zaraće – Hvar, HR3000451 Hvar – otok Zečevo, HR3000457 
Južna obala Hvara – od rta Nedjelja do uvale Česminica 

Nizak 

HR2000942 Otok Vis, HR3000096 JI strana o. Visa, HR3000097 Otok Vis – podmorje, 
HR3000098 Biševo more, HR3000099 Brusnik i Svetac, HR3000116 Kabal – podmorje, 
HR3000135 Otok Hvar – od Uvale Dubovica do rta Nedjelja, HR3000138 Uvala V. 
Pogorila – Hvar, HR3000140 Uvala M. Moševčica – Hvar, HR3000141 Uvala V. 
Moševčica – Hvar, HR3000142 Uvale Divlja mala i Divlja vela – Hvar, HR3000456 
Hvar – od uvale Vitarna do uvale Maslinica, HR3000459 Pantan – Divulje, HR3000464 
Područje oko rta Tatinja – Hvar, HR3000475 Brač – podmorje od Rta Gališnjak do 
Druge vale 

E03.04 

Ostali ispusti 

Srednji 

HR3000095 Pakleni otoci, HR3000110 Fumija II – podmorje, HR3000115 Pelegrin – 
podmorje, HR3000127 Brač – podmorje, HR3000136 Uvala Vlaška – Hvar, 
HR3000455 Rt Gomilica – Brač, HR3000457 Južna obala Hvara – od rta Nedjelja do 

uvale Česminica, HR3000458 Šolta od uvale Šipkova do Grčkog rata 

Nizak 

HR3000097 Otok Vis – podmorje, HR3000098 Biševo more, HR3000099 Brusnik i 
Svetac, HR3000102 Kosmač M. i V., HR3000103 Merara, HR3000104 Muljica V. more, 
HR3000105 Hrid Muljica more, HR3000106 Murvica, HR3000107 Otoci Orud i 
Mačaknar, HR3000108 Fumija I – podmorje, HR3000109 Krknjaši, HR3000111 
Recetinovac, HR3000112 Mrduja, HR3000113 Podmorje otočića Mrduja, HR3000114 
Otoci Lukavci, HR3000116 Kabal – podmorje, HR3000456 Hvar – od uvale Vitarna do 

uvale Maslinica 

H 

Onečišćenje 

Visok HR2000931 Jadro, HR2000933 Vrljika, HR3000430 Pantan 

Nizak HR2000932 Prološko blato, HR2000936 Ruda 

H01 

Onečišćenje 
površinskih voda 

(stajaćica i tekućica) 

Srednji 
HR2001313 Srednji tok Cetine s Hrvatačkim i Sinjskim poljem, HR2001314 Izvorišni 
dio Cetine s Paškim i Vrličkim poljem, HR2001350 Podbiokovlje, HR2001352 Mosor 

H01.03 

Ostala točkasta 
zagađenja 

površinskih voda 

Srednji HR2001201 Izvor Grab, HR2001251 Žužino vrelo 
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H01.08 

Difuzno onečišćenje 
površinskih voda 
zbog kanalizacije i 

otpadnih voda 

Visok HR2001321 Jasena ponor 

H02 

Onečišćenje 
podzemnih voda 
(točkasti izvori i 

difuzni izvori) 

Srednji 
HR2000007 Betina velika jama, HR2000022 Dragića špilja 2, HR2001241 Jama 
Golubinka, HR2001244 Bunar kod Franjevačkog samostana u Hvaru, HR2001245 
Bunar na Hvaru, HR2001352 Mosor, HR2001449 Izvor Dropulića vrilo 

H02.02 

Onečišćenje 
podzemnih voda 

ispustima s 
odlagališta otpada 

Visok HR2001321 Jasena ponor 

H02.07 

Difuzno onečišćenje 
podzemnih voda 
zbog izostanka 

kanalizacije 

Visok HR2000038 Grota špilja 

H02.08 

Difuzno onečišćenje 
podzemnih voda 

korištenjem 
urbaniziranog 

zemljišta 

Srednji HR2000058 Ješkalovica 

H03 

Onečišćenje morske 
vode 

Visok HR3000136 Uvala Vlaška – Hvar 

Srednji 
HR3000111 Recetinovac, HR3000455 Rt Gomilica – Brač, HR3000457 Južna obala 

Hvara – od rta Nedjelja do uvale Česminica 

Nizak 

HR3000101 Arkanđel, HR3000102 Kosmač M. i V., HR3000103 Merara, HR3000104 
Muljica V. more, HR3000105 Hrid Muljica more, HR3000106 Murvica, HR3000107 
Otoci Orud i Mačaknar, HR3000108 Fumija I – podmorje, HR3000109 Krknjaši, 
HR3000110 Fumija II – podmorje, HR3000112 Mrduja, HR3000113 Podmorje otočića 
Mrduja, HR3000114 Otoci Lukavci, HR3000139 Uvala M. Pogorila – Hvar, HR3000141 
Uvala V. Moševčica – Hvar, HR3000142 Uvale Divlja mala i Divlja vela – Hvar, 

HR3000458 Šolta od uvale Šipkova do Grčkog rata 

H03.03 

Makrozagađenje 
mora (tj. plastične 
vrećice, stiropor) 

Srednji HR3000116 Kabal – podmorje, HR3000469 Viški akvatorij 

Nizak HR3000135 Otok Hvar – od Uvale Dubovica do rta Nedjelja 

H05.01 

Smeće i kruti otpad 

Visok HR2000176 Trojama, HR2000194 Vranjača jama kod Trilja, HR3000095 Pakleni otoci 

Srednji 

HR2000022 Dragića špilja 2, HR2000165 Špilja pod Kapelu, HR2000929 Rijeka Cetina 
– kanjonski dio, HR2001199 Jama na Dučacu, HR2001241 Jama Golubinka, 
HR2001245 Bunar na Hvaru, HR2001251 Žužino vrelo, HR2001321 Jasena ponor, 
HR2001497 Jama u Bratušu, HR2001507 Izvor Krčevac, HR3000094 JZ strana Šolte – 
II, HR3000115 Pelegrin – podmorje, HR3000116 Kabal – podmorje, HR3000128 U. 
Ramova; u. Krvavica, HR3000129 Uvala Klokun, HR3000134 Uvala Lovrečina, 
HR3000136 Uvala Vlaška – Hvar, HR3000143 Uvale Kruševa; Pokrvenik i Zaraće – 
Hvar, HR3000149 Uvale Prapratna i Makarac – Hvar, HR3000331 Jama Bač II, 
HR3000451 Hvar – otok Zečevo, HR3000456 Hvar – od uvale Vitarna do uvale 
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Maslinica, HR3000457 Južna obala Hvara – od rta Nedjelja do uvale Česminica, 
HR3000469 Viški akvatorij 

Nizak 

HR2000018 Činjadra, HR2000021 Dobra jama, HR2000084 Markova špilja, 
HR2000172 Špilja u Tankom Ratcu, HR2000179 Velika špilja kod Antunovića, 
HR2000206 Žejava, HR2000941 Svetac, HR2001097 Biševo kopno, HR2001244 Bunar 
kod Franjevačkog samostana u Hvaru, HR2001445 Maravića jama, HR2001498 
Kraljevska jama, HR3000093 JZ strana Šolte – I, HR3000096 JI strana o. Visa, 
HR3000097 Otok Vis – podmorje, HR3000098 Biševo more, HR3000099 Brusnik i 
Svetac, HR3000119 Šćedro – podmorje, HR3000130 Uvala V. Duba, HR3000135 Otok 
Hvar – od Uvale Dubovica do rta Nedjelja, HR3000137 Uvala Bristova – Hvar, 
HR3000138 Uvala V. Pogorila – Hvar, HR3000340 Batista jama (Bijaka), HR3000464 
Područje oko rta Tatinja – Hvar, HR3000475 Brač – podmorje od Rta Gališnjak do 

Druge vale 
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Slika 12.2 Ugroze visokog intenziteta vezane uz onečišćenja, odlaganje otpada i ostale ispuste unutar područja ekološke mreže u Županiji (Izvor: Bioportal) (E03.01- Odlaganje otpada iz 
kućanstva/rekreacijskih objekata, H-Onečišćenje; H01.08- Difuzno onečišćenje površinskih voda zbog kanalizacije i otpadnih voda; H02.02-Onečišćenje podzemnih voda ispustima s 

odlagališta; H02.07-Difuzno onečišćenje podzemnih voda zbog izostanka kanalizacije; H03-Onečišćenje morske vode; H05.01-Smeće i kruti otpad) 
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12.3 Obilježja utjecaja PGO SDŽ na područja ekološke mreže 

12.3.1 Metodologija procjene utjecaja 

Glavnom ocjenom analizirane su aktivnosti PGO SDŽ na područja ekološke mreže. S obzirom na to da određene 
aktivnosti nemaju prostornu komponentu Glavna ocjena nije bila u mogućnosti precizno odrediti intenzitet utjecaja 
na ekološku mrežu, no opis aktivnosti jasno pokazuje da će njihova provedba vrlo vjerojatno imati utjecaj u 
prostoru. Zbog nedostatka prostorno definiranih podataka, mogući utjecaji provedbe PGO SDŽ na ciljeve 
očuvanja ne mogu se činjenično ocijeniti, stoga su istaknuti ključni rizici vezani uz moguće utjecaje. 

Za potrebe prikaza intenziteta utjecaja korištena je standardna skala, sukladno Smjernicama za ocjenu 
prihvatljivosti za ekološku mrežu za Stratešku procjenu utjecaja na okoliš (SPUO) (Tablica 12.2). 

Tablica 12.2 Primijenjena skala za procjenu intenziteta utjecaja provedbe PGO SDŽ  
(Izvor: Prilog 1. Smjernice za ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu, 2014) 

Vrijednost  Pojam Opis 

-2 

Vjerojatnost 
značajnog 
negativnog 
utjecaja 

Značajan negativan utjecaj 
Isključuje provedbu SPP 
Značajno uznemiravanje ili destruktivan utjecaj na stanište ili populaciju vrsta ili njihova znatnog 
dijela, značajno uznemiravanje ekoloških zahtjeva staništa ili vrsta, značajan utjecaj na stanište ili 
prirodan razvoj vrsta. Ove utjecaje je potrebno umanjiti mjerama ublažavanja ispod razine 
značajnosti, a ukoliko to nije moguće element s ocjenom -2 potrebno je ukloniti iz SPP. 

-1 

Vjerojatnost 
umjerenog 
negativnog 
utjecaja 

Ograničen/umjeren/neznatan negativan utjecaj 
Provedba SPP nije isključena. 
Umjeren problematičan utjecaj na stanište ili populaciju vrsta, umjereno narušavanje ekoloških uvjeta 
potrebnih za očuvanje staništa ili vrsta, marginalni utjecaj na stanište ili prirodni razvoj vrsta. Moguće 
ga je ublažiti ili ukloniti odgovarajućim mjerama ublažavanja, no njihovo propisivanje nije obvezno 
vezano uz glavnu ocjenu. 

0 
Vjerojatno nema 
utjecaja 

SPP ne pokazuje vidljive utjecaje. 

+1 
Vjerojatnost 
umjerenog 
pozitivnog utjecaja 

Umjeren povoljan utjecaj na stanište ili populaciju vrsta, umjereno poboljšanje ekoloških zahtjeva 
staništa ili vrste, umjeren povoljan utjecaj na stanište ili prirodni razvoj vrsta. 

+2 
Vjerojatnost 
značajnog 
pozitivnog utjecaja 

Značajan povoljan utjecaj na stanište ili populaciju vrsta, značajno poboljšanje ekoloških zahtjeva 
staništa ili vrste, značajan povoljan utjecaj na stanište ili prirodni razvoj vrsta. 

 

Za projekt CGO Lećevica koji je planiran u okviru mjere Mjera 2. PGO SDŽ Izgradnja CGO Lećevica, proveden je 
postupak prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu. Rješenjem Ministarstva gospodarstva i održivog 
razvoja KLASA:UP/I-352-03/22-06/68; URBROJ: 517-10-2-2-23-6, Zagreb, 11. svibnja 2023. utvrđeno je 
sljedeće: „Zahvat „Centar za gospodarenje otpadom u Splitsko-dalmatinskoj županiji“ nositelja zahvata Regionalni 
centar čistog okoliša d.o.o., Vukovarska 148b, Split, prihvatljiv je za ekološku mrežu“. S obzirom na prethodno 
navedeno, projekt CGO Lećevica nije razmatran prilikom pojedinačne procjene utjecaja.  
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12.4 Opis utjecaja PGO SDŽ na ekološku mrežu 

12.4.1 Mogući pojedinačni utjecaji 

Tablica 12.3 Opis i ocjena utjecaja s prijedlogom mjera ublažavanja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže prilikom provedbe ciljeva PGO SDŽ za razdoblje 2024. – 2029. 

Cilj PGO RH 2023.-2028./ 
Mjere i preporuke iz PGO SDŽ 

OPIS UTJECAJA 
OCJENA 

UTJECAJA 
MJERA UBLAŽAVANJA 

OCJENA 
UTJECAJA 
NAKON 

PRIMJENE 
MJERE 

UBLAŽAVA
NJA 

1. PROVEDBA PROJEKATA VAŽNIH ZA PROVEDBU PLANA 

Cilj 1 – Komunalni otpad 

Mjera 1. PGO SDŽ  
Preporuka je na području SDŽ razmotriti 
i izabrati lokacije za izgradnju 
kompostana i/ili bioplinskih postrojenja 
za oko 30 000 t/god biootpada te za iste 
ishoditi potrebnu dokumentaciju. U 
skladu s člankom 10. stavkom 5. ZGO, 
preporuka je za više JLS sporazumno 
osigurati zajedničku provedbu propisanih 
mjera gospodarenja otpadom, a uzimajući 
u obzir cijenu i kapacitet građevina. 

Izgradnjom novih kompostana i/ili bioplinskih postrojenja, ukoliko su 
planirana unutar ili u neposrednoj blizini područja ekološke mreže, 
može doći do umjereno negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja 
predmetnih područja ekološke mreže, prvenstveno gubitkom ciljnih 
stanišnih tipova te njihovom degradacijom uslijed promjene stanišnih 
uvjeta (fragmentacija, stvaranje šumskih rubova, promjena vodnog 
režima i onečišćenje). Na isti način može doći do umjereno negativnog 
utjecaja na pogodna staništa ciljnih vrsta ekološke mreže. Također, 
može doći do uznemiravanja ciljnih vrsta tijekom korištenja planirane 
infrastrukture. Kako bi se navedeni utjecaji izbjegli definirana je mjera 
ublažavanja.  

-1 

Planirati mjeru M1 izvan 
područja rasprostranjenosti ciljnih 
stanišnih tipova i staništa 
pogodnih za ciljne vrste područja 
ekološke mreže. 

0 

Mjera 2.a PGO SDŽ  
Procijeniti mogućnost povećanja 
kapaciteta za odlaganje otpada na 
odlagalištu Karepovac i drugim 
službenim odlagalištima na području 
SDŽ, uz strogo poštivanje zakonskih i 
okolišnih procedura, do izgradnje i 
uspostave CGO Lećevica. 

Četiri postojeća aktivna odlagališta otpada u Županiji nalaze se unutar 
područja ekološke mreže. To su odlagališta Stanišće i Mala Prapratna 
unutar područja HR1000036 Srednjedalmatinski otoci i Pelješac, 
odlagalište Welington unutar područja HR1000039 Pučinski otoci i 
HR2000942 Otok Vis te odlagalište Vučje Brdo (Plano) unutar 
područja HR2001363 Zaleđe Trogira i HR1000027 Mosor, Kozjak i 
Trogirska zagora.  
U slučaju prostornog širenja navedenih odlagališta, može doći do 
umjereno negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja predmetnih područja 
ekološke mreže, prvenstveno gubitkom ciljnih stanišnih tipova te 
njihovom degradacijom uslijed promjene stanišnih uvjeta 

-1 

Planirati mjeru M2.a izvan 
područja rasprostranjenosti ciljnih 
stanišnih tipova i staništa 
pogodnih za ciljne vrste područja 
ekološke mreže. 

0 
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(fragmentacija, stvaranje šumskih rubova, promjena vodnog režima i 
onečišćenje). Na isti način može doći do umjereno negativnog utjecaja 
na pogodna staništa ciljnih vrsta ekološke mreže.  
S obzirom da se radi o postojećim, aktivnim odlagalištima otpada na 
kojima je uznemiravanje ciljnih vrsta i njihovo potencijalno stradavanje 
u koliziji s vozilima već prisutno, neće doći do značajne promjene ovih 
utjecaja te se procjenjuju kao umjereno negativni. 
Povećani promet vozila za prikupljanje otpada oko predmetnih 
odlagališta te porast količina odloženog otpada utjecat će na degradaciju 
okolnih staništa ispušnim plinovima, prašinom i štetnim česticama koje 
se mogu širiti zrakom i padalinama. Navedeni utjecaji već su prisutni te 
se, iako će doći do porasta njihovog intenziteta, ne procjenjuju značajno 
negativnima.  
Kako bi se navedeni utjecaji izbjegli definirana je mjera ublažavanja. 

Mjera 2.b PGO SDŽ  
Do izgradnje CGO-a Lećevica, 
uspostaviti suradnju s najbližim 
izgrađenim centrima za gospodarenje 
otpadom (CGO) i u slučaju potrebe 
pokrenuti aktivnosti za privremeni odvoz 
otpada na te centre, uz strogo poštivanje 
zakonskih i okolišnih procedura. 

Realizacija aktivnosti neće utjecati na ciljeve očuvanja i cjelovitost 
područja ekološke mreže. 

0 - 0 

Cilj 11. Sanirati lokacije onečišćene otpadom 

Mjera 3. PGO SDŽ  
Sanacija odlagališta neopasnog otpada 
nakon zatvaranja 

Ukoliko su planirani unutar ili u blizini područja ekološke mreže 
tijekom sanacijskih radova na odlagalištima neopasnog otpada moguć 
je kratkoročan utjecaj uznemiravanja ciljnih vrsta koji se procjenjuje 
umjereno negativnim. Kako bi se navedeni utjecaj izbjegao definirana 
je mjera ublažavanja. 

-1 

Sanacijske radove na 
odlagalištima neopasnog otpada 
(mjera M3) vršiti u razdoblju od 
15. kolovoza do 31. ožujka 
kako bi se izbjeglo razdoblje 
reproduktivne aktivnosti većine 
ciljnih vrsta područja ekološke 
mreže, a u slučaju nailaska na 
koloniju šišmiša odmah 
zaustaviti radove i obavijestiti 
nadležnu javnu ustanovu zaštite 
prirode. 

+1 

2. MJERE POTREBNE ZA OSTVARENJE CILJEVA SMANJIVANJA ILI SPRJEČAVANJA NASTANKA OTPADA, UKLJUČUJUĆI IZOBRAZNO 
INFORMATIVNE AKTIVNOSTI I AKCIJE PRIKUPLJANJA OTPADA 

Cilj 1. Komunalni otpad 
Specifični cilj: Sprječavanje nastanka biootpada 

Mjera 4. PGO SDŽ Promocija kućnog 
kompostiranja 

Promocija kućnog kompostiranja dugoročno i posredno može 
pozitivno utjecati na područja ekološke mreže jer provođenje 
edukativno - informativnih aktivnosti predstavlja alat za postizanje 

+1 - +1 
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ciljeva vezanih uz smanjenje nastajanja otpada, ponovnu uporabu i 
recikliranje komunalnog otpada te smanjenje odlaganja otpada. 

Mjera 5. PGO SDŽ Dostava kućnih 
kompostera na području svake JLS 

Dostava kućnih kompostera na području svake JLS dugoročno i 
posredno može pozitivno utjecati na područja ekološke mreže jer na 
razini JLS predstavlja alat za postizanje ciljeva vezanih uz smanjenje 
nastajanja otpada, ponovnu uporabu i recikliranje komunalnog otpada 
te smanjenje odlaganja otpada. 

+1 - +1 

Mjera 6. PGO SDŽ Sudjelovanje u 
Projektu procjene učinkovitosti mjere 
sprječavanja nastajanja biootpada putem 
kućnih kompostera 

Realizacija aktivnosti neće utjecati na ciljeve očuvanja i cjelovitost 
područja ekološke mreže. 

0 - 0 

Specifični cilj: Sprječavanje nastanka komunalnog otpada, EE otpada, otpadnog papira i kartona, građevnog otpada, otpadnog tekstila i obuće, ambalažnog 
plastičnog otpada 

Mjera 7. PGO SDŽ Izrada Plana 
sprječavanja nastanka otpada SDŽ 

Izrada Plana sprječavanja nastanka otpada SDŽ dugoročno i posredno 
može pozitivno utjecati na područja ekološke mreže jer predstavlja alat 
za postizanje ciljeva vezanih uz smanjenje nastajanja otpada, ponovnu 
uporabu i recikliranje komunalnog otpada te smanjenje odlaganja 
otpada. 

+1 - +1 

Cilj 1. Komunalni otpad 
Specifični cilj: Sprječavanje nastanka komunalnog otpada, EE otpada, otpadnog tekstila i obuće 

Mjera 8. PGO SDŽ Preporuka je za JLS 
koje imaju u planu uspostavu centara za 
ponovnu uporabu razmotriti i izabrati 
lokacije za izgradnju centara za ponovnu 
uporabu te za iste ishoditi potrebnu 
dokumentaciju. U skladu s člankom 10. 
stavkom 5.ZGO, preporuka je za više JLS 
sporazumno osigurati zajedničku 
provedbu propisanih mjera gospodarenja 
otpadom, a uzimajući u obzir cijenu i 
kapacitet građevina. 

Izgradnjom novih centara za ponovnu uporabu, ukoliko su planirana 
unutar ili u neposrednoj blizini područja ekološke mreže, može doći do 
umjereno negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja predmetnih područja 
ekološke mreže, prvenstveno gubitkom ciljnih stanišnih tipova te 
njihovom degradacijom uslijed promjene stanišnih uvjeta 
(fragmentacija, stvaranje šumskih rubova, promjena vodnog režima i 
onečišćenje). Na isti način može doći do umjereno negativnog utjecaja 
na pogodna staništa ciljnih vrsta ekološke mreže. Također, može doći 
do uznemiravanja ciljnih vrsta tijekom korištenja planirane 
infrastrukture. Kako bi se navedeni utjecaji izbjegli definirana je mjera 
ublažavanja.  

-1 

Planirati mjeru M8 izvan 
područja rasprostranjenosti ciljnih 
stanišnih tipova i staništa 
pogodnih za ciljne vrste područja 
ekološke mreže. 

0 

- 

Mjera 9. PGO SDŽ Ugradnja principa 
sprječavanja nastanka otpada (papir i 
karton, otpadna EE oprema) u redovnom 
radu gradske uprave i gradskih službi te 
trgovačkim društvima, ustanovama i 
institucijama čiji je osnivač i/ili 
(su)vlasnik JLS ili SDŽ 

Ugradnja principa sprječavanja nastanka otpada u redovnom radu 
gradske uprave i gradskih službi te trgovačkim društvima, ustanovama 
i institucijama čiji je osnivač i/ili (su)vlasnik JLS ili SDŽ dugoročno i 
posredno može pozitivno utjecati na područja ekološke mreže jer 
provođenje edukativno - informativnih aktivnosti predstavlja alat za 
postizanje ciljeva vezanih uz smanjenje nastajanja otpada, ponovnu 
uporabu i recikliranje komunalnog otpada te smanjenje odlaganja 
otpada. 

+1 - +1 
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Cilj 1. Komunalni otpad  
Cilj 2. Otpadna ambalaža 
Cilj 3. Otpadni plastični proizvodi za jednokratnu upotrebu 

Cilj 1. Komunalni otpad  
Specifični cilj: Sprječavanje nastanka biootpada 

Cilj 1. Komunalni otpad  
Specifični cilj: Sprječavanje nastanka komunalnog otpada, EE otpada, otpadnog tekstila i obuće 

Mjera 10. PGO SDŽ Redovito 
ažuriranje informacija o sustavu 
gospodarenja otpadom na mrežnim 
stranicama JLS 

Redovito ažuriranje informacija o sustavu gospodarenja otpadom na 
mrežnim stranicama JLS dugoročno i posredno može pozitivno utjecati 
na područja ekološke mreže jer provođenje edukativno - informativnih 
aktivnosti na razini JLS predstavlja alat za postizanje ciljeva vezanih uz 
smanjenje nastajanja otpada, ponovnu uporabu i recikliranje 
komunalnog otpada te smanjenje odlaganja otpada. 

+1 - +1 

Cilj 1. Komunalni otpad 
Cilj 2. Otpadna ambalaža Cilj 3. Otpadni plastični proizvodi za jednokratnu upotrebu 

Mjera 11. PGO SDŽ Izrada i provedba 
Plana izobrazno – informativnih 
aktivnosti na godišnjoj razini na razini 
JLS 

Izrada i provedba Plana izobrazno – informativnih aktivnosti na 
godišnjoj razini na razini JLS dugoročno i posredno može pozitivno 
utjecati na područja ekološke mreže jer provođenje izobrazno - 
informativnih aktivnosti na razini JLS predstavlja alat za postizanje 
ciljeva vezanih uz smanjenje nastajanja otpada, ponovnu uporabu i 
recikliranje komunalnog otpada te smanjenje odlaganja otpada. 

+1 - +1 

- 

Mjera 12. PGO SDŽ Izrada Izvješća o 
provedbi izobrazno-informativnih 
aktivnosti na razini JLS te dostava 
Izvješća Ministarstvu 

Realizacija aktivnosti neće utjecati na ciljeve očuvanja i cjelovitost 
područja ekološke mreže. 

0 - 0 

Cilj 11. Sanirati lokacije onečišćene otpadom 

Mjera 13. PGO SDŽ Redovito saniranje 
lokacija onečišćenih otpadom odbačenim 
u okoliš 

Ukoliko se sanacija lokacija onečišćenih otpadom odbačenim u okoliš 
provodi u podzemnim staništima, postoji mogućnost negativnog 
utjecaja na ciljne vrste šišmiša kojima pojedini speleološki objekti 
unutar područja ekološke mreže predstavljaju skloništa (prvenstveno za 
porodiljne i zimujuće kolonije) stoga se utjecaj ove aktivnosti ocjenjuje 
kao umjereno negativan. Kako bi se utjecaj izbjegao definirana je mjera 
ublažavanja. 

-1 

Sanaciju lokacija onečišćenih 
odbačenim otpadom (mjera M13) 
vršiti u razdoblju od 15. 
kolovoza do 31. ožujka kako bi 
se izbjeglo razdoblje 
reproduktivne aktivnosti većine 
ciljnih vrsta područja ekološke 
mreže, a u slučaju nailaska na 
koloniju šišmiša odmah 
zaustaviti radove i obavijestiti 

+1 
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nadležnu javnu ustanovu zaštite 
prirode. 

Cilj 4. Građevni otpad  
Cilj 11. Sanirati lokacije onečišćene otpadom 

Mjera 14. PGO SDŽ Uvođenje 
nadzornih kamera radi efikasnijeg 
sprečavanja ilegalnog odbacivanja otpada 

Uvođenje nadzornih kamera radi efikasnijeg sprečavanja ilegalnog 
odbacivanja otpada će efikasnije doprinijeti smanjenju ilegalnog 
odbacivanja otpada, što će imati umjereno pozitivan utjecaj na ciljeve 
očuvanja područja ekološke mreže. 

+1 - +1 

- 

Mjera 15. PGO SDŽ Promocija akcija 
prikupljanja otpada u JLS 

Provedbom akcije prikupljanja na lokacijama onečišćenim otpadom 
posebice u podzemnim staništima, postoji mogućnost negativnog 
utjecaja na ciljne vrste, posebice šišmiša kojima pojedini speleološki 
objekti unutar područja ekološke mreže predstavljaju skloništa 
(prvenstveno za porodiljne i zimujuće kolonije) stoga se utjecaj ove 
aktivnosti ocjenjuje kao umjereno negativan. Kako bi se utjecaj izbjegao 
definirana je mjera ublažavanja. 

-1 

Akcije prikupljanja otpada 
(mjera M15) vršiti u razdoblju 
od 15. kolovoza do 31. ožujka 
kako bi se izbjeglo razdoblje 
reproduktivne aktivnosti većine 
ciljnih vrsta područja ekološke 
mreže, a u slučaju nailaska na 
koloniju šišmiša odmah 
zaustaviti radove i obavijestiti 
nadležnu javnu ustanovu zaštite 
prirode. 

+1 

- 

Mjera 16. PGO SDŽ Aktivno 
sudjelovanje JLS u akcijama prikupljanja 
otpada i Izrada Izvješća o provedenim 
akcijama prikupljanja otpada na razini JLS 
te dostava Izvješća Ministarstvu 

Aktivno sudjelovanje JLS u akcijama prikupljanja otpada, izrada 
Izvješća o provedenim akcijama prikupljanja otpada na razini JLS te 
dostava Izvješća Ministarstvu dugoročno i posredno može pozitivno 
utjecati na područja ekološke mreže kroz smanjenje onečišćenja 
nepropisno odloženim otpadom. 

+1 - -1 

3. MJERE PRIKUPLJANJA MIJEŠANOG KOMUNALNOG OTPADA I BIORAZGRADIVOG KOMUNALNOG OTPADA 

Cilj 1. Komunalni otpad  
Cilj 2. Otpadna ambalaža  
Cilj 3. Otpadni plastični proizvodi za jednokratnu upotrebu 

Mjera 17 PGO SDŽ Redovito 
obavješćivati kućanstva o načinu 
prikupljanja miješanog komunalnog 
otpada, biorazgradivog komunalnog 
otpada i reciklabilnog komunalnog 
otpada u JLS 

Redovito obavješćivanje kućanstva o načinu prikupljanja miješanog 
komunalnog otpada, biorazgradivog komunalnog otpada i reciklabilnog 
komunalnog otpada u JLS dugoročno i posredno može pozitivno 
utjecati na područja ekološke mreže jer provođenje edukativno - 
informativnih aktivnosti na razini JLS predstavlja alat za postizanje 
ciljeva vezanih uz smanjenje nastajanja otpada, ponovnu uporabu i 
recikliranje komunalnog otpada te smanjenje odlaganja otpada. 

+1 - +1 

Mjera 18. PGO SDŽ Osigurati uvjete za 
odvojeno sakupljanje biootpada za sve 

Osiguravanje uvjeta za odvojeno sakupljanje biootpada za sve korisnike 
usluge koji ne provode kućno kompostiranje, dugoročno i posredno 

+1 - +1 
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korisnike usluge koji ne provode kućno 
kompostiranje 

može pozitivno utjecati na područja ekološke mreže kroz unapređenje 
postizanja ciljeva vezanih uz recikliranje otpada te smanjenje odlaganja 
otpada. 

4. MJERE ODVOJENOG PRIKUPLJANJA OPASNOG KOMUNALNOG OTPADA, OTPADNOG PAPIRA I KARTONA, OTPADNOG METALA, STAKLA I 
PLASTIKE TE GLOMAZNOG OTPAD 

Cilj 1. Komunalni otpad  
Cilj 2. Otpadna ambalaža  
Cilj 3. Otpadni plastični proizvodi za jednokratnu upotrebu 

Mjera 19. PGO SDŽ Izgradnja i 
opremanje reciklažnih dvorišta i nabava 
mobilnih reciklažnih dvorišta na 
području SDŽ:  
- Izgradnja i opremanje dva (2) reciklažna 
dvorišta u Gradu Splitu  
- Izgradnja i opremanje reciklažnog 
dvorišta ili nabava mobilnog reciklažnog 
dvorišta u gradovima: Grad Hvar, Grad 
Imotski, Grad Supetar i općinama; Milna 
(samostalno ili u suradnji s drugim JLS), 
Muć, Proložac  
-nabava mobilnog reciklažnog dvorišta u 
općinama: Bol, Brela, Hrvace, Lećevica, , 
Primorski Dolac, Pučišća, Runovići, 
Seget, Sutivan, i Gradac  
- Mobilna reciklažna dvorišta koja su 
uspostavljena na području Općina 
Sućuraj, Seget, Šolta i Postira upisati u 
Očevidnik reciklažnih dvorišta 

Izgradnja reciklažnih dvorišta na području SDŽ, ukoliko je planirana 
unutar ili u neposrednoj blizini područja ekološke mreže može doći do 
umjereno negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja predmetnih područja 
ekološke mreže, prvenstveno gubitkom ciljnih stanišnih tipova te 
njihovom degradacijom uslijed promjene stanišnih uvjeta 
(fragmentacija, stvaranje šumskih rubova, promjena vodnog režima i 
onečišćenje). Na isti način može doći do umjereno negativnog utjecaja 
na pogodna staništa ciljnih vrsta ekološke mreže. Također, može doći 
do uznemiravanja ciljnih vrsta tijekom korištenja planirane 
infrastrukture. Kako bi se navedeni utjecaji izbjegli definirana je mjera 
ublažavanja. 

-1 

Planirati mjeru M19 izvan 
područja rasprostranjenosti ciljnih 
stanišnih tipova i staništa 
pogodnih za ciljne vrste područja 
ekološke mreže. 

0 

Mjera 20. PGO SDŽ Nabava opreme i 
specijaliziranih vozila za odvojeno 
prikupljanje: metala, stakla, tekstila, 
papira, plastike i biootpada te opreme za 
odvojeno prikupljanje i obradu 
komunalnog otpada 

Tijekom korištenja opreme i vozila za odvojeno prikupljanje: metala, 
stakla i tekstila, može doći do umjereno negativnog utjecaja na ciljeve 
očuvanja predmetnih područja ekološke mreže, prvenstveno 
uznemiravanjem i stradavanjem ciljnih vrsta kao i degradacijom ciljnih 
stanišnih tipova i pogodnih staništa za ciljne vrste. Kako bi se navedeni 
utjecaji izbjegli definirana je mjera ublažavanja. 

-1 

Planirati mjeru M20 izvan 
područja rasprostranjenosti ciljnih 
stanišnih tipova i staništa 
pogodnih za ciljne vrste područja 
ekološke mreže.  

0 

Mjera 21. PGO SDŽ Preporuka je za JLS 
koje imaju u planu izgradnju i opremanje 
novih postrojenja za sortiranje odvojeno 
prikupljenog papira, kartona, metala, 
stakla, plastike i dr. (sortirnica) razmotriti 
i izabrati lokacije za izgradnju istih te za 
iste ishoditi potrebnu dokumentaciju. U 
skladu s člankom 10. stavkom 5. ZGO, 

Izgradnja novih postrojenja za sortiranje odvojeno prikupljenog papira, 
kartona, metala, stakla, plastike i dr. (sortirnica), ukoliko je planirana 
unutar ili u neposrednoj blizini područja ekološke mreže može doći do 
umjereno negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja predmetnih područja 
ekološke mreže, prvenstveno gubitkom ciljnih stanišnih tipova te 
njihovom degradacijom uslijed promjene stanišnih uvjeta 
(fragmentacija, stvaranje šumskih rubova, promjena vodnog režima i 
onečišćenje). Na isti način može doći do umjereno negativnog utjecaja 

-1 

Planirati mjeru M21 izvan 
područja rasprostranjenosti ciljnih 
stanišnih tipova i staništa 
pogodnih za ciljne vrste područja 
ekološke mreže. 

0 
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preporuka je za više JLS sporazumno 
osigurati zajedničku provedbu propisanih 
mjera gospodarenja otpadom, a uzimajući 
u obzir cijenu i kapacitet građevina. 

na pogodna staništa ciljnih vrsta ekološke mreže. Također, može doći 
do uznemiravanja ciljnih vrsta tijekom korištenja planirane 
infrastrukture. Kako bi se navedeni utjecaji izbjegli definirana je mjera 
ublažavanja. 

Mjera 21.a PGO SDŽ  
Povećanje udjela odvojeno prikupljenog 
otpada s područja Grada Splita i JLS koje 
odlažu otpad na odlagalište Karepovac 

Povećanje udjela odvojeno prikupljenog otpada na odlagalištu 
Karepovac dugoročno i posredno može pozitivno utjecati na područja 
ekološke mreže kroz unapređenje postizanja ciljeva vezanih uz 
recikliranje i oporabu otpada. 

+1 - +1 

Cilj 2. Otpadna ambalaža  
Cilj 3. Otpadni plastični proizvodi za jednokratnu upotrebu  
Cilj 6. Otpadne baterije i akumulatori  
Cilj 7. Otpadna električna i elektronička oprema  
Cilj 8. Otpadne gume i otpadna ulja 
Cilj 9. Unaprijediti sustav gospodarenja svim ostalim posebnim kategorijama otpada koji nisu obuhvaćeni ciljevima 1-8 

Mjera 22. PGO SDŽ U novim 
planiranim reciklažnim dvorištima 
osigurati prihvat svih vrsta otpada 
određenih Zakonom o gospodarenju 
otpadom i relevantnim propisima iz 
područja gospodarenja otpadom. 

Realizacija aktivnosti neće utjecati na ciljeve očuvanja i cjelovitost 
područja ekološke mreže. 

0 - 0 

Mjera 23 PGO SDŽ Sve lučke uprave i 
koncesionari luka posebne namjene 
donijeti i primijeniti Plan za prihvat i 
rukovanje otpadom i ostacima tereta. 

Primjena i donošenje Plana za prihvat i rukovanje otpadom i ostacima tereta 
dugoročno i posredno može pozitivno utjecati na područja ekološke 
mreže kroz smanjenje nastajanja otpada, odvojenim prikupljanjem 
otpada, gospodarenjem brodskim akumuliranim otpadom i ostacima 
brodskog tereta s brodova, kontrolom ispuštanja u more zauljenih i 
zagađenih voda, otpadnog ulja te bilo kakvog drugog otpada i sl. 

+1 - +1 

Cilj 3. Otpadni plastični proizvodi za jednokratnu upotrebu 

Mjera 24. PGO SDŽ Izraditi pilot 
projekt prikupljanja izgubljenih ili 
odbačenih ribolovnih alata u moru. 

Izrada pilot projekta prikupljanja izgubljenih ili odbačenih ribolovnih 
alata u moru dugoročno i posredno može pozitivno utjecati na područja 
ekološke mreže kroz smanjenje onečišćenja morskih ciljnih stanišnih 
tipova i pogodnih staništa za ciljne vrste te stradavanja morskih ciljnih 
vrsta konzumacijom i zapetljavanjem u morski otpad i otpadne 
ribolovne alate. 

+1 - +1 

Mjera 25. PGO SDŽ Definirati 
prioritetna/frekventna iskrcajna 
mjesta/luke i opremiti ih odgovarajućom 
infrastrukturom koja će omogućiti 
prihvat za odvojeno prikupljanje 
morskog otpada i otpadnih ribolovnih 
alata te na odgovarajuće načine 
informirati ribare o mogućnosti 

Oprema definiranih prioritetnih/frekventnih iskrcajnih mjesta/luka 
koja će omogućiti prihvat za odvojeno prikupljanje morskog otpada i 
otpadnih ribolovnih alata te informiranje ribara i njihovo uvođenje u 
postojeći sustav gospodarenja otpadom, dugoročno i posredno može 
pozitivno utjecati na područja ekološke mreže kroz smanjenje 
onečišćenja morskih ciljnih stanišnih tipova i pogodnih staništa za ciljne 
vrste te stradavanja morskih ciljnih vrsta konzumacijom i 
zapetljavanjem u morski otpad i otpadne ribolovne alate. 

+1 - +1 
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korištenja opreme u lukama i uvesti ih u 
postojeći sustav gospodarenja otpadom u 
RH. 

Mjera 26. PGO SDŽ Izraditi Izvještaj 
odvojenom sakupljanju otpadnog 
ribolovnog alata koji sadržava plastiku, 
prijevozu i obradi ovoga otpada, 
sukladno obvezama Ugovoru FZOEU i 
SDŽ 

Realizacija aktivnosti neće utjecati na ciljeve očuvanja i cjelovitost 
područja ekološke mreže. 

0 - 0 

5. MJERE PROVEDBE PROJEKATA VAŽNIH ZA PROVEDBU PGO SDŽ / PLANIRANE GRAĐEVINE I UREĐAJI ZA GOSPODARENJE OTPADOM 

- 

Mjera 27. PGO SDŽ Razmatranje 
mogućnosti izvedbe postrojenja za 
obradu otpadnog mulja iz uređaja za 
pročišćavanje voda u obuhvatu uređaja 
planiranih u Županiji 

Unutar obuhvata već planiranih uređaja u Županiji, izvedba postrojenja 
za obradu otpadnog mulja iz uređaja za pročišćavanje voda, dugoročno 
i posredno može pozitivno utjecati na područja ekološke mreže 
smanjenjem onečišćenja ciljnih stanišnih tipova i pogodnih staništa za 
ciljne vrste kroz unaprjeđenje obrade otpadnog mulja te njegovom 
energetskom oporabom, što će pridonijeti smanjenju količine otpada i 
manjem trošenju toplinske i električne energije. 

+1 - +1 

- 

Mjera 28. PGO SDŽ Razmatranje 
proširenja postojeće kazete za građevni 
otpad koji sadrži azbest na odlagalištu 
Košer 

Realizacija aktivnosti neće utjecati na ciljeve očuvanja i cjelovitost 
područja ekološke mreže. 

0 - 0 

- 

Mjera 29. PGO SDŽ Izgradnja 
bioplinskih postrojenja u SDŽ 

Izgradnjom bioplinskih postrojenja, ukoliko su planirana unutar ili u 
neposrednoj blizini područja ekološke mreže, može doći do umjereno 
negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja predmetnih područja ekološke 
mreže, prvenstveno gubitkom ciljnih stanišnih tipova te njihovom 
degradacijom uslijed promjene stanišnih uvjeta (fragmentacija, 
stvaranje šumskih rubova, promjena vodnog režima i onečišćenje). Na 
isti način može doći do umjereno negativnog utjecaja na pogodna 
staništa ciljnih vrsta ekološke mreže. Također, može doći do 
uznemiravanja ciljnih vrsta tijekom korištenja planirane infrastrukture. 
Kako bi se navedeni utjecaji izbjegli definirana je mjera ublažavanja.  

-1 

Planirati mjeru M29 izvan 
područja rasprostranjenosti ciljnih 
stanišnih tipova i staništa 
pogodnih za ciljne vrste područja 
ekološke mreže. 

0 

Cilj 1. Komunalni otpad 

Mjera 30. PGO SDŽ Izgradnja 
pretovarnih stanica 

Izgradnjom pretovarnih stanica, ukoliko su planirana unutar ili u 
neposrednoj blizini područja ekološke mreže, može doći do umjereno 
negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja predmetnih područja ekološke 
mreže, prvenstveno gubitkom ciljnih stanišnih tipova te njihovom 

-1 
Planirati mjeru M30 izvan 
područja rasprostranjenosti ciljnih 
stanišnih tipova i staništa 

0 
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degradacijom uslijed promjene stanišnih uvjeta (fragmentacija, 
stvaranje šumskih rubova, promjena vodnog režima i onečišćenje). Na 
isti način može doći do umjereno negativnog utjecaja na pogodna 
staništa ciljnih vrsta ekološke mreže. Također, može doći do 
uznemiravanja ciljnih vrsta tijekom korištenja planirane infrastrukture. 
Kako bi se navedeni utjecaji izbjegli definirana je mjera ublažavanja.  

pogodnih za ciljne vrste područja 
ekološke mreže. 

Cilj 1. Komunalni otpad 

Mjera 31. PGO SDŽ Preporuka je za JLS 
koje imaju u planu izgradnju postrojenja 
za recikliranje plastike, stakla, papira i 
kartona razmotriti i izabrati lokacije za 
izgradnju istih te za iste ishoditi potrebnu 
dokumentaciju. U skladu s člankom 10. 
stavkom 5. ZGO, preporuka je za više 
JLS sporazumno osigurati zajedničku 
provedbu propisanih mjera gospodarenja 
otpadom, a uzimajući u obzir cijenu i 
kapacitet građevina. 

Izgradnja postrojenja za recikliranje plastike, stakla, papira i kartona, 
ukoliko je planirana unutar ili u neposrednoj blizini područja ekološke 
mreže može doći do umjereno negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja 
predmetnih područja ekološke mreže, prvenstveno gubitkom ciljnih 
stanišnih tipova te njihovom degradacijom uslijed promjene stanišnih 
uvjeta (fragmentacija, stvaranje šumskih rubova, promjena vodnog 
režima i onečišćenje). Na isti način može doći do umjereno negativnog 
utjecaja na pogodna staništa ciljnih vrsta ekološke mreže. Također, 
može doći do uznemiravanja ciljnih vrsta tijekom korištenja planirane 
infrastrukture. Kako bi se navedeni utjecaji izbjegli definirana je mjera 
ublažavanja. 

-1 

Planirati mjeru M31 izvan 
područja rasprostranjenosti ciljnih 
stanišnih tipova i staništa 
pogodnih za ciljne vrste područja 
ekološke mreže. 

0 

Cilj 4 Građevni otpad 

Mjera 32. PGO SDŽ Preporuka je za 
JLS koje imaju u planu izgradnju 
reciklažnih dvorišta za građevni otpad 
razmotriti i izabrati lokacije za izgradnju 
istih te za iste ishoditi potrebnu 
dokumentaciju. U skladu s člankom 10. 
stavkom 5. ZGO, preporuka je za više 
JLS sporazumno osigurati zajedničku 
provedbu propisanih mjera gospodarenja 
otpadom, a uzimajući u obzir cijenu i 
kapacitet građevina. 

Izgradnja reciklažnih dvorišta za građevni otpad, ukoliko je planirana 
unutar ili u neposrednoj blizini područja ekološke mreže može doći do 
umjereno negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja predmetnih područja 
ekološke mreže, prvenstveno gubitkom ciljnih stanišnih tipova te 
njihovom degradacijom uslijed promjene stanišnih uvjeta 
(fragmentacija, stvaranje šumskih rubova, promjena vodnog režima i 
onečišćenje). Na isti način može doći do umjereno negativnog utjecaja 
na pogodna staništa ciljnih vrsta ekološke mreže. Također, može doći 
do uznemiravanja ciljnih vrsta tijekom korištenja planirane 
infrastrukture. Kako bi se navedeni utjecaji izbjegli definirana je mjera 
ublažavanja. 

-1 

Planirati mjeru M32 izvan 
područja rasprostranjenosti ciljnih 
stanišnih tipova i staništa 
pogodnih za ciljne vrste područja 
ekološke mreže. 

0 

Mjera 33. PGO SDŽ Preporuka je na 
otocima Braču i Hvaru razmotriti i 
izabrati lokacije posebnih stanica 
prikupljanja i obrade građevinskog 
otpada koja će biti ovlaštena za primanje 
građevnog otpada od građana i tvrtki te za 
iste ishoditi potrebnu dokumentaciju. 

Na otocima Braču i Hvaru izgradnja posebnih stanica prikupljanja i 
obrade građevinskog otpada, ukoliko je planirana unutar ili u 
neposrednoj blizini područja ekološke mreže može doći do umjereno 
negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja predmetnih područja ekološke 
mreže, prvenstveno gubitkom ciljnih stanišnih tipova te njihovom 
degradacijom uslijed promjene stanišnih uvjeta (fragmentacija, 
stvaranje šumskih rubova, promjena vodnog režima i onečišćenje Na 
isti način može doći do umjereno negativnog utjecaja na pogodna 
staništa ciljnih vrsta ekološke mreže. Također, može doći do 
uznemiravanja ciljnih vrsta tijekom korištenja planirane infrastrukture. 
Kako bi se navedeni utjecaji izbjegli definirana je mjera ublažavanja. 

-1 

Planirati mjeru M33 izvan 
područja rasprostranjenosti ciljnih 
stanišnih tipova i staništa 
pogodnih za ciljne vrste područja 
ekološke mreže. 

0 

Specifični cilj: Sprječavanje nastanka biootpada 
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Mjera 34. PGO SDŽ Preporuka je na 
području SDŽ razmotriti i izabrati 
lokacije za iskorištavanje komine od 
maslina kao gnojivo ili biogorivo na 
području Općine Marina, makarskom 
području te na području otoka Brača za 
iste ishoditi potrebnu dokumentaciju. 

Izgradnja infrastrukture za iskorištavanje komine od maslina kao 
gnojivo ili biogorivo, ukoliko je planirana unutar ili u neposrednoj 
blizini područja ekološke mreže može doći do umjereno negativnog 
utjecaja na ciljeve očuvanja predmetnih područja ekološke mreže, 
prvenstveno gubitkom ciljnih stanišnih tipova te njihovom 
degradacijom uslijed promjene stanišnih uvjeta (fragmentacija, 
stvaranje šumskih rubova, promjena vodnog režima i onečišćenje). Na 
isti način može doći do umjereno negativnog utjecaja na pogodna 
staništa ciljnih vrsta ekološke mreže. Također, može doći do 
uznemiravanja ciljnih vrsta tijekom korištenja planirane infrastrukture. 
Kako bi se navedeni utjecaji izbjegli definirana je mjera ublažavanja. 

-1 

Planirati mjeru M34 izvan 
područja rasprostranjenosti ciljnih 
stanišnih tipova i staništa 
pogodnih za ciljne vrste područja 
ekološke mreže. 

0 

MJERE ZA JLS SDŽ PROIZAŠLE IZ OPĆIH MJERA ZA GOSPODARENJE OTPADOM, OPASNIM OTPADOM I POSEBNIM KATEGORIJAMA OTPADA 

Cilj 5. – Otpadna vozila 

Mjera 35. PGO SDŽ Svaka JLS SDŽ 
dužna je otpadna vozila predati 
sakupljaču otpadnih vozila uz zapisnik 
komunalnog redarstva, na obrascu koji 
određuje Fond uputom i koji objavljuje 
na svojim mrežnim stranicama. 

Realizacija aktivnosti neće utjecati na ciljeve očuvanja i cjelovitost 
područja ekološke mreže. 

0 - 0 

Mjera 36. PGO SDŽ Preporuka je na 
području SDŽ razmotriti i izabrati 
lokacije za oporabu otpadnih vozila te za 
iste ishoditi potrebnu dokumentaciju. 

Izgradnja infrastrukture za oporabu otpadnih vozila, ukoliko je 
planirana unutar ili u neposrednoj blizini područja ekološke mreže 
može doći do umjereno negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja 
predmetnih područja ekološke mreže, prvenstveno gubitkom ciljnih 
stanišnih tipova te njihovom degradacijom uslijed promjene stanišnih 
uvjeta (fragmentacija, stvaranje šumskih rubova, promjena vodnog 
režima i onečišćenje). Na isti način može doći do umjereno negativnog 
utjecaja na pogodna staništa ciljnih vrsta ekološke mreže. Također, 
može doći do uznemiravanja ciljnih vrsta tijekom korištenja planirane 
infrastrukture. Kako bi se navedeni utjecaji izbjegli definirana je mjera 
ublažavanja. 

-1 

Planirati mjeru M36 izvan 
područja rasprostranjenosti ciljnih 
stanišnih tipova i staništa 
pogodnih za ciljne vrste područja 
ekološke mreže. 

0 

Mjera 36.a PGO SDŽ Svaka JLS dužna 
je osigurati sakupljanje i propisno 
zbrinjavanje lešina životinja i ostalih 
nusproizvoda s javnih površina putem 
ovlaštenih pravnih ili fizičkih osoba 
registriranih za tu djelatnost, te snositi 
troškove postupanja. 

Osiguravanje sakupljanja i propisnog zbrinjavanja lešina životinja i 
ostalih nusproizvoda s javnih površina dugoročno i neposredno može 
pozitivno utjecati na smanjenje opterećenja područja ekološke mreže 
biološkim otpadom. Ovo se primarno odnosi na ciljne stanišne tipove 
i pogodna staništa ciljnih vrsta s osjetljivom ravnotežom, koju višak 
organske tvari može narušiti. 
Ova će mjera imati i pozitivan, neposredan utjecaj na ciljne vrste 
područja ekološke mreže, smanjenjem rizika od širenja bolesti i 
posrednog stradavanja životinja. 

+1 - +1 
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MJERE IZ PGO RH 2023. – 2028. KOJIMA JE SUNOSITELJ SDŽ ILI JLS 

Cilj 9. Unaprijediti sustav gospodarenja svim ostalim posebnim kategorijama otpada koji nisu obuhvaćeni ciljevima 1 –8 

Mjera 37. PGO SDŽ Izraditi Studiju 
procjene količine otpada koji sadrži 
azbest u SDŽ 

Izrada Studije procjene količine otpada koji sadrži azbest u SDŽ, 
dugoročno i posredno može pozitivno utjecati na područja ekološke 
mreže kao jedan od alata za postizanje ciljeva vezanih uz gospodarenje 
otpadom i smanjenje nastajanja otpada koji sadrži azbest. 

+1 - +1 

Mjera 38. PGO SDŽ Izraditi pilot 
projekte gospodarenja otpadom od 
cigaretnih filtera 

Izrada pilot projekata gospodarenja otpadom od cigaretnih flitera 
dugoročno i posredno može pozitivno utjecati na područja ekološke 
mreže smanjenjem negativnih posljedica odbacivanja otpada nastalog 
nakon potrošnje duhanskih proizvoda s filtrima koji sadržavaju 
plastiku. 

+1 - +1 

Cilj 3. Otpadni plastični proizvodi za jednokratnu uporabu 

Mjera 39. PGO SDŽ Izraditi Plan 
provedbe aktivnosti za gospodarenje 
plastičnim proizvodima za jednokratnu 
upotrebu u SDŽ 

Izrada Plana provedbe aktivnosti za gospodarenje plastičnim 
proizvodima za jednokratnu upotrebu u SDŽ dugoročno i posredno 
može pozitivno utjecati na područja ekološke mreže kao jedan od alata 
za postizanje ciljeva vezanih uz smanjenje nastanka otpada plastičnih 
proizvoda za jednokratnu upotrebu, njegovo recikliranje otpada te 
smanjenje ilegalnog odlaganja takve vrste otpada. 

+1 - +1 

Cilj 13. Unaprijediti nadzor nad gospodarenjem otpadom 

Mjera 40. PGO SDŽ Izobrazba 
sudionika uključenih u nadzor 
gospodarenja otpadom 

Izobrazba sudionika uključenih u nadzor gospodarenja otpadom, 
dugoročno i posredno može pozitivno utjecati na područja ekološke 
mreže jer provođenje edukativno - informativnih aktivnosti predstavlja 
alat za postizanje ciljeva vezanih uz smanjenje nastajanja otpada, 
ponovnu uporabu i recikliranje otpada te smanjenje odlaganja otpada. 

+1 - +1 
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12.4.2 Mogući kumulativni utjecaji 

Provođenje PGO SDŽ može kumulativno s drugim planovima i strategijama iz područja zaštite okoliša i prirode 
pozitivno utjecati na područja ekološke mreže, smanjenjem negativnih utjecaja otpada na ciljne stanišne tipove, 
ciljne vrste i pogodna staništa ciljnih vrsta, kao i na njihove ciljeve očuvanja. Mjere koje će pridonijeti kumulativnom 
pozitivnom utjecaju su provođenje edukativno - informativnih aktivnosti, osiguravanje uvjeta za odvojeno 
sakupljanje otpada, izrada Planova i Studija (Plan sprječavanja nastanka otpada SDŽ, Plan za prihvat i rukovanje otpadom 
i ostacima tereta, Studija procjene količine otpada koji sadrži azbest u SDŽ i Plan provedbe aktivnosti za gospodarenje plastičnim 
proizvodima za jednokratnu upotrebu u SDŽ), uvođenje nove opreme (nadzorne kamere radi efikasnijeg sprečavanja 
ilegalnog odbacivanja otpada i spremnici za odvojeno prikupljanje morskog otpada te otpadnih ribolovnih alata), 
sudjelovanje JLS u akcijama prikupljanja otpada i provođenje pilot projekata (prikupljanje izgubljenih ili odbačenih 
ribolovnih alata u moru i gospodarenje otpadom od cigaretnih filtera) te osiguravanje sakupljanja i propisnog 
zbrinjavanja lešina životinja i ostalih nusproizvoda s javnih površina. Nadalje, provedbom PGO SDŽ utvrđen je i 
mogući umjeren negativan utjecaj za pojedine mjere. Uzevši u obzir da se mogući negativni utjecaji primjenom 
predloženih mjera ublažavanja mogu umanjiti ili spriječiti kao i da će u daljnjem razvoju projektne dokumentacije 
za pojedinačne zahvate ukoliko bude potrebno biti provedeni postupci Ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku 
mrežu, može se zaključiti da će potencijalni doprinos pojedinog projekta kumulativnom utjecaju na ciljne vrste i 
staništa područja ekološke mreže, njenu cjelovitost i ciljeve očuvanja biti umanjen ili spriječen. 
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12.5 Mjere ublažavanja negativnih utjecaja planiranih aktivnosti na ciljeve 

očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže 

1. Planirati mjere M1, M2.a, M8, M19, M20, M21, M29, M30, M31, M32, M33, M34, M36 izvan područja 
rasprostranjenosti ciljnih stanišnih tipova i staništa pogodnih za ciljne vrste područja ekološke mreže. 

2. Sanacijske radove na odlagalištima neopasnog otpada (mjera M3), sanaciju lokacija onečišćenih odbačenim 
otpadom (mjera M13) te akcije prikupljanja otpada (mjera M15) vršiti u razdoblju od 15. kolovoza do 31. 
ožujka kako bi se izbjeglo razdoblje reproduktivne aktivnosti većine ciljnih vrsta područja ekološke mreže, 
a u slučaju nailaska na koloniju šišmiša odmah zaustaviti radove i obavijestiti nadležnu javnu ustanovu 
zaštite prirode.  
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12.6 Zaključak o utjecaju PGO SDŽ na ekološku mrežu 

Utjecaj PGO SDŽ na ciljeve očuvanja te cjelovitost područja ekološke mreže, s obzirom na to da većina mjera nije 
lokacijski specifična, sagledan je na strateškoj razini te su utvrđeni potencijalni rizici od njegove realizacije u 
prostoru. Za sedam mjera (M2.b, M6, M12, M22, M26, M28, M35) ocijenjeno je kako njihova realizacija neće 
utjecati na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže. Za 20 mjera (M4, M5, M7, M9, M10, M11, M14, 
M16, M17, M18, M21.a, M23, M24, M25, M27, M36.a, M37, M38, M39 i M40) ocijenjeno je kako će njihova 
realizacija pozitivno utjecati, dok je za tri mjere (M3, M13, M15, ) ocijenjeno kako će pozitivno utjecati na ciljeve 
očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže ukoliko se primjene mjere ublažavanja. Konačno, za 13 mjera (M1, 
M2.a, M8, M19, M20, M21, M29, M30, M31, M32, M33, M34, M36) ocijenjeno je da, ukoliko se primjene mjere 
ublažavanja, neće utjecati na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže. 

Temeljem procijenjenih utjecaja propisane su predložene mjere ublažavanja za pripadajuće prethodno navedene 
mjere koje bi mogle pridonijeti umjereno negativnom utjecaju na ciljne vrste i ciljne stanišne tipove, odnosno 
ciljeve očuvanja te cjelovitost područja ekološke mreže te je dana ocjena utjecaja nakon njihove implementacije . 

Glavnom ocjenom propisane su mjere ublažavanja kako bi se ublažili mogući negativni utjecaji na cjelovitost 
područja ekološke mreže te se uz njihovu implementaciju u PGO SDŽ generiranje značajno negativnih utjecaja na 
ciljeve očuvanja i cjelovitosti ekološke mreže isključuje. 


